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Oznámení záměru a dokumentace v rozsahu podle příl. 4 zák. 100/2001 Sb. 
 

VÝROBA STAVEBNÍCH KOMPONENT V  PRŮMYSLOVÉ ZÓN Ě VYSOKÉ 
MÝTO  

 
ČÁST A 

 

1. ÚDAJE O OZNAMOVATELI  

1.1 Obchodní firma  
P-SYSTEMS s.r.o.  

1.2 IČ 
259 357 259 , společnost je zapsána v OR KS Hradec Králové oddíl C vložka 15851  

1.3 Sídlo (bydliště) 
Pickova 605, Vysoké Mýto PSČ 562 01  
Adresa výrobního areálu: Dráby 542, Litomyšlské Předměstí 566 01 Vysoké Mýto 
 

1.4 Jméno, příjmení, bydliště a telefon oprávněného zástupce 
oznamovatele 
Zdeněk Kulíšek, jednatel společnosti, bytem Rviště 34, 562 01 Ústí nad Orlicí 
Zástupe investora pro technické jednání: Miroslav Bače, společnost P-systems  
K podání a projednání této dokumentace EIA je zplnomocněn zpracovatel dokumentace  
Ing. Jiří Klicpera CSc., Gočárova 615, 533 41 Lázně Bohdaneč, tel. a fax 466 921 106, mobil 

602 649 164, E-mail  klicpera@iol.cz - oprávněná osoba k hodnocení vlivů na životní prostředí podle 
zákona 244/1992 a 100/2001 Sb. – číslo osvědčení 16 091/4310/OEP/92. 

 
 

ČÁST B 
 

ÚDAJE O ZÁM ĚRU 
 

2. Základní údaje  

2.1 Název záměru 
Výroba stavebních komponent v průmyslové zóně Vysoké Mýto  
 

2.2 Kapacita (rozsah) záměru 
Rekonstrukce areálu firmy, dosud užívaného jako sklad stavebnin v rozsahu cca 6.500 m2, 

včetně zavedení výroby polystyrenu pro účely stavebních izolací, roční výroba v rozmezí 150 – 180 
tis. m3 vypěněného polystyrenu, t.j. ročně spotřeba 2 – 2,8 tis. tun zpěňovatelné suroviny ve výrobních 
prostorách na ploše cca 4.500 m2.  
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2.3 Umístění záměru (kraj, obec, katastrální území) 
Záměr má být umístěn v lokalitě průmyslové zóny Vysoké Mýto (dříve vojenský prostor 

Sovětské armády) v území mezi silnicí č. I/35 a bývalou raketovou základnou.  
Pardubický kraj 
Okres Ústí nad Orlicí  
Město Vysoké Mýto  
k.ú. Vysoké Mýto 788 228 – pozemek č. 4216/1ost.plocha, 4220 zast.plocha, parc. č. 4219 
zast.plocha, 4214/27 cesta  

2.4 Charakter záměru, jeho zařazení a možnost kumulace s jinými záměry 
 
Záměrem je rekonstrukce bývalých skladů Zemědělských staveb a zřízení a provozování 

výrobny stavebních materiálů na bázi pěnového polystyrenu pro účely stavebních izolací, zejména 
střešní a obvodové panely vlastní konstrukce. Zřízení bude provedeno adaptací a přístavbou 
stávajících prostor bývalé vojenské skladovací haly. V současné době jsou haly užívány jako 
skladovací přístřešky a výrobna dřevěných pelet s kotelnou. Jedná se o změnu užívání dosavadních 
budov skladu v areálu.  

 
Zařízení je zařazeno podle zákona 100/2001 Sb. v platném znění o hodnocení vlivů na 

životní prostředí v příl. I tab. II bod 7.1 sloupec A – výroba nebo zpracování polymerů a 
syntetických kaučuků. Podle vl.nař. 615/2006 Sb., platného od 1.1.2007 je hodnocená výroba 
zařazena jako střední zdroj znečištění ovzduší.  

 
Kumulace záměru s jinými záměry se nepředpokládá, v okolí nynějšího střediska nejsou žádné 

konfliktní záměry. Sousední objekty již byly k účelům průmyslové výroby přestavěny a využívány, 
v případě hlavního provozního objektu bude třeba jeho úprava podle připraveného projektu. V areálu 
je nyní sklad stavebních výrobků. Trafostanice pro objekt zůstane v provozu jako dosud. Část objektu 
bude sloužit pro administrativní a šatnové účely. 

 
 

2.5 Zdůvodnění potřeby záměru a jeho umístění, včetně přehledu 
zvažovaných variant a hlavních důvodů pro jejich výběr, resp. 
odmítnutí 
 
Potřeba záměru je vyvolána obecnou poptávkou a legislativním vývojem, stanovujícím 

podrobně podmínky pro tepelné charakteristiky budov. Společenská potřeba je vyvolána především 
potřebou snížit tepelné ztráty bytových i jiných objektů a vyhovět stanoveným limitům tepelných 
vlastností stavebních konstrukcí, které jsou prověřovány energetickým auditem budov podle zákona. 
Investor plánuje vytvoření právě takové výroby.  

 
Stávající haly jsou v současnosti nevyužívané - půdorysná plocha rekonstruovaných hal je 

2.247,0 m2, přístavba je navržena o půdorysné ploše 2.246,0 m2. V navrženém objektu jsou situovány 
provozy výroby polystyrenu se skladem surovin, sklad zrání, řezání bloků, expediční sklad a provoz 
sanitární a kancelářský. Provoz výroby je uvažován ve 3 směnách, maximálně 9 zaměstnanců v jedné 
směně, celkový počet zaměstnanců cca 32. Pro příjezd zásobovacích vozidel jsou navrženy dva nové 
vjezdy z ul. Dráby, před expedičním skladem je navržena oprava zpevněné plochy cca 40,0 x 50,0 m.    

 
Umístění do uvažovaného prostoru je vhodné, protože prostory v průmyslové zóně k výrobním a 

skladovacím účelům již dříve byly využívány. Zatím nejsou vykoupeny, ale jsou v majetku 
společnosti SEKOZ a.s., která přislíbila prodej investorovi. Z hlediska vlivů na životní prostředí jsou 
zde k očekávání minimální konflikty, protože se zájmová oblast nachází uprostřed rozsáhlejší 
průmyslové zóny s mnoha dalšími výrobnami a sklady. Dopravní zatížení se proti současnému stavu 
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prakticky nezmění, budou využívány stávající příjezdové komunikace. Záměrem je rovněž zřízení 
pohotovostního parkoviště velikosti cca 150 m2 vybavené lapolem.   

 
Stavba je navrhována v souladu s platným územním plánem města. 
 
 

2.6 Popis technického a technologického řešení záměru 

2.6.1 Popis technologie výroby  
 
Výroba stavebních prefabrikovaných dílců je založena na výrobě desek z pěnového polystyrenu. 

Vyrobené desky se pak dále spojují v jiné výrobní hale s dalším materiálem do sendvičových panelů, 
určených ke střešním nebo obvodovým izolacím.  

 
Jádro stěnového panelu je zhotoveno z pěnového polystyrénu který zajišťuje jeho tuhost, 

tvarovou stabilitu (tvarová stálost do teplot 85 °C ). Vnější strana sendviče je tvořena profilovaným 
plechem 0,5 nebo 0,6 mm. Dvojitý zámek po obou stranách zvyšuje tuhost a požární odolnost panelu. 
Dva druhy profilací umožňují variabilitu povrchových úprav. Malá mezera v zámcích umožňuje 
panely použít i na stavbu objektů v potravinářství případně ve farmaceutickém průmyslu. Těsnost 
zámků s dodatečným utěsním vyhoví i nepřísnějším požadavkům při stavbách dozrávacích 
plynotěsných komor. Síla izolace je 80 – 200 mm. Použití : stěnové opláštění zateplených výrobních a 
skladovacích hal, a ostatních objektů s nízkou požární odolností, chladírny do teplot +1°C, zrací 
komory. 

 
Střešní panel s vysokou ( trapézovou vlnou ) je určený pro všechny druhy střech, se spádem 

větším než 3,5° (6 %) u střech bez napojení ve spádu ( délka ve spádu je kratší než 13 m) nebo větším 
než 6° (10%) u střech napojením ve spádu ( délka ve spádu je větší než 13 m. ). Konstrukce je 
obdobná jako u stěnového panelu. Vysoká tvarová vlna umožňuje použít větší rozpony vaznic. 
Kvalitní těsnění z PVC pásky ve střešní vlně vytváří dokonalé utěsnění.  

 
Základní surovinou pro výrobu pěnového polystyrenu je zpěňovatelný polystyren vyráběný 

suspensní polymerací obsahující uhlovodíkové nadouvadlo (pentan) ve hmotě. Hlavním producentem 
polystyrenu v ČR je Kaučuk Kralupy. Dodává se ve formě perliček povrchově upravených proti 
tvorbě slepků a proti vzniku elektrostatického náboje. Zpěňovatelný polystyren se dodává v 
lepenkových kontejnerech (oktabínech) s polyetylenovou vložkou, která slouží k zamezení úniku 
nadouvadla. Kontejnery musí být skladovány v zastřešených prostorech, aby bylo vyloučeno zahřívání 
dopadem přímého slunečního světla a znehodnocení obalů působením vlhkosti. 

 
Základní vlastnosti suroviny jsou uvedeny v následující tabulce:  
 
ZÁKLADNÍ PARAMETRY SUROVINY JEDNOTKA HODNOTA 
Měrná hmotnost granulí g/cm3 1,03 – 1,05 
Násypná hmotnost granulí g/cm3 cca 0,6 
Obsah monomeru, ne více než  % 1,2 
Obsah vlhkosti, max % 1,00 – 1,30 
Obsah pentanu – surový KOPLEN 1020 F, 0814 F % 6 - 7 
Obsah pentanu – nízkopentanový KOPLEN FR % 4,5 

 
Skladování suroviny 
Surovina se skladuje v papírových oktabínech ve skladu. Skladování se provádí tak, aby byla 

zpracovávána nejdříve dodaná surovina. Standardní a samozhášivá surovina se skladuje odděleně 
kvůli přehlednosti. Teplota ve skladě by neměla překročit 18°C. Vyšší teplota vzhledem k jen 
několikadennímu zdržení suroviny ve skladě není v technologii vypěňování na závadu.  
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2.6.2 Výrobní linka 
 
Výrobní linka se skládá z několika hlavních částí podle jednotlivých fází výroby. 
Fáze výroby: 

1) Předpěnění 
2) Meziuskladnění v silech 
3) Pěnění do bloků 
4) Stabilizace 
5) Řezání a balení 

 
Spotřeba energie: 
 
El.energie.  3x400V, 50Hz, cca  120kVA přípojka z trafostanice  
Tlakový vzduch  min 3,5 Nm3/min, 6 bar 
    suchý vzduch, vzdušník 2,0 m3 
Pára   cca 1 t páry/hod 0,6 MPa dodávanou z plynového kotle 
Voda   asi 30 m3/den  
 
Předpěnění 
 
Při předpěňování se zvyšuje objem perlí zpěňovatelného polystyrenu, čímž klesá jeho objemová 

hmotnost. Zvýšení objemu perlí závisí na obsahu nadouvadla, polymeru, teplotě páry a době působení 
páry na perle.  

 
Předpěňovač je válcová nerezová tlaková nádoba objemu asi 3 m3 se svislou osou a míchadlem, 

do které se naváží stanovené množství vstupní suroviny. Do nádoby se poté přivede sytá vodní pára. V 
předpěňovači pára kondenzuje vně a uvnitř perlí, čímž uvolňuje teplo, které změkčuje polystyren a 
způsobuje, že se pentan uvnitř perlí rozpíná a objem perlí narůstá. V okamžiku, kdy hladina perlí 
dosáhne úrovně, odpovídající požadované objemové hmotnosti se přívod páry uzavře, perle se zchladí 
a vypustí ven. Doba trvání je v minutách.  

 
Kontrolně měřící zařízení na předpěňovači se skládá z regulačních ventilů a kontrolního 

manometru tlaku vodní páry na vedení do předpěňovače, kontrolního teploměru uvnitř předpěňovače. 
 
Nadouvadlo obsažené v perlích během předpěňování částečně uniká do ovzduší. Při předpěnění 

unikne asi 1% hm. pentanu, při každém dopěnění asi 0,5 % hm. Předpěněné perle mohou obsahovat až 
10 % své hmotnosti vody. Tyto vlhké perle nejsou dostatečně tekuté, proto jsou po předpěnění sušeny 
ve fluidním loži vzduchem, s teplotou max. 35°C. Z fluidního lože perle přepadávají přes hradítka do 
turniketu, odkud jsou unášeny proudem vzduchu do určeného sila, kde probíhá jejich zrání. 

 
Pro dosažení nízké objemové hmotnosti se předpěněné perle dopěňují (II. stupeň předpěnění). 

Mezi jednotlivými stupni předpěnění je nutné zajistit zrání. Pro dopěnění platí stejné podmínky jako 
předpěnění. Dopěňovač je vodorovně uložená válcová ocelová nádoba 3,5 m3 s míchadlem 0,3 kW, 
násypkou, rozvodem páry a ventilátorem, motor cca 2 kW.  

 
Bude instalována jedna šaržovitě pracující předpěňovací jednotka o výkonu 500-600 kg/h. 

Jednotka má vlastní odsávání reaktoru a fluidní sušičky. Šaržovitě pracující jednotka emituje až 3,3 
kg/h pentanu, kontinuální jednotka 2,85 kg/h v 600 m3/h nosného vzduchu. Současně je odtahováno 
asi 25 kg/h vodních par. 

 
Obsluha má za úkol průběžně kontrolovat vlastnosti podle tabulky. 
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POŽADAVEK  JEDNOTKA  HODNOTA  
Násypná hmotnost g / l 15 – 20 
Max. průměr granulí mm 20 
Min. průměr granulí mm 0,7 
Přítomnost aglomerátů nad 4 cm (slepence)  nepřípustné 

 
Na konci fluidního lože je vážicí stanice předpěněných perlí, kterou je kontrolována dosažená 

hustota. Pro předpěnění budou použity následující zařízení – technologické části linky: 
 
Pěnička  
VACUTRANS® PREEX 7000   výrobce HIRSCH Truple nebo ekvivalentní 
DWS 1000 Automatická nadstavba výrobce HIRSCH Truple nebo ekvivalentní  
 
Kotel na výrobu páry  

Navržený hořák na zemní plyn je typ APH 10 PZ (Třebíč). Vstupní tlak plynu 20 kPa, výkon do 
nulového přetlaku je 1100 kW, odpor kotle na straně spalin je 900 Pa, médium ZP, hmotnost 64 kg 
bez ventilů, el příkon 0,9 kVA. Rozsah dodávky je včetně 1x bezpečností ventil DUNGS (dvojitý), 1 x 
filtr, automatika hořáku. Vzduchové sání hořáku bude provedeno od podlahy dozrávacích hal, aby se 
průběžně odsával a spaloval uvolněný pentan.  

 
Parní žárotrubný kotel SBK 1 výrobek firmy SEA CZ a.s. Kolín o výkonu 1 t/h na výrobu syté 

páry. Jedná se o plamenco-žárotrubný přepravitelný kotel + ekonomisér pro zvýšení účinnosti zařízení. 
Vlastní kotel je ležaté konstrukce s přirozenou cirkulací, s vodorovným excentrickým plamencem a 
dvěma vodorovnými konvekčními tahy a vnitřní chlazenou obratovou komorou. Součástí nabídky je i 
žebrovicový ekonomizér, který zaručuje zvýšenou účinnost spalování a usazuje se přímo na těleso 
kotel bez pomocné konstrukce. 

 
Nabídka obsahuje 1 ks napájecího čerpadla řady Grundfos CR. Napájení kotle je možné plynulé 

pomocí regulačního ventilu řízeného od BoSB, případně změnou otáček el. motoru čerpadla 
frekvenčním měničem.  

 
Spaliny z kotle budou vyvedeny přes ekonomizér a ukončeny kruhovou přírubou a komínem. 

Součástí vlastního kotle bude kromě tlakového systému a nosného rámu i zákonná armatura, hrubá 
výzbroj, oplechování s izolací a nátěrem, zazdívka a galerie s žebříkem. Dále na kotli bude 
namontována kompletní elektroinstalace, hořák a zařízení na občasnou obsluhu kotelního zařízení 
(BoSB) od firmy Spirax Sarco. Na místě stavby se pouze provede připojení kotle na média a přívod el 
proudu do kotlového elektrorozvaděče. 

 
Hlavní parametry kotle SBK 1 (s přehřívákem a ekonomizérem) : 

� jmenovitá výroba přehřáté páry 1 t/h  
� jmenovitý tlak páry  1,4 MPa  
� pracovní tlak páry  do 1,4 MPa  
� účinnost při spalování zemního plynu/ 94,5%  
� teplota spalin za EKEM   130°C  

 
Zařízení pro provoz parních kotlů bez trvalého dozoru s občasnou pochůzkovou kontrolou 

(BoSB – Spirax Sarco) funguje na základě vodivosti kotelní vody a hlídá havarijní minimální a 
maximální hladinu vody v kotli. Do bubnu kotle jsou navařeny uklidňovače, ve kterých jsou umístěny 
elektrody pro snímání výšky hladiny vody v bubnu kotle. Na kotli je umístěn rozvaděč, ve kterém se 
nachází příslušná elektronika. Ke každé elektrodě přísluší jeden vyhodnocovací modul. Dále je toto 
zařízení vybaveno pagerem pro bezdrátové přivolání obsluhy. Porucha je dálkově signalizována. Pager 
slouží pro bezdrátovou signalizaci. V rozvaděči je umístěn vysílač, který v případě poruchy vyšle 
signál. Obsluha má u sebe přijímač, který po zachycení signálu akusticky upozorní obsluhu.  
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Zařízení pro provoz bez trvalé obsluhy je vybaveno časovým spínačem. V provozu kotelny s 
pochůzkovou kontrolou musí obsluha potvrdit kontrolu odmáčknutím tlačítka. Po odmáčknutí tohoto 
tlačítka dojde k opětovnému nastavení času. Pokud tak obsluha neučiní, kotel se automaticky odstaví 
do poruchy. Zařízení je schváleno orgánem státního dozoru ITI pro instalaci na parních kotlích  

 
Akumulátor páry  - výrobce a dodavatel SEA Kolín. Akumulátor páry se používá k akumulaci 

páry a pokrytí nárazových odběrů. Akumulátor je ohříván parou o tlaku P1 přepouštěcím ventilem 
PV1 přes barbotážní trysky. Odběr je prováděn při poklesu tlaku páry P2 přes redukční ventil RV1. 
Hladina vody je doplňována čerpadlem nebo odpouštěna pomocí odvaděče kondenzátu. Akumulátor je 
dále vybaven pojistným ventilem, přerušovačem vakua, vypouštěním, stavoznakem a dalšími 
potřebnými armaturami výrobce Spirax Sarco. 

 
Kompresory výrobce a dodavatel na základě výběr.řízení, předpoklad turbokompresory 

Výkon min.3,5 Nm3/min, min.6 bar, navržen je šroubový kompresor Orlík 
 
Tlaková nádoba   2 m3  výrobce a dodavatel SEA Kolín  
 
Meziuskladnění v silech 
Zrací sila jsou ocelové nádoby objemu asi 200 m3 uložené v ocelové konstrukci. Celkem budou 

k dispozici 4 sila a páté na recyklát. Dno a horní část jsou opatřeny filtrační tkaninou, doprava 
z výroby je pneumatická ventilátorem. 

 
V buňkách čerstvě expandovaných perlí nadouvadlo a pára, která nadifundovala dovnitř buněk 

zkondenzují, jakmile se perle ochladí. Vznikne momentální podtlak v buňkách, který způsobuje, že 
zrna jsou citlivá na tlak až do té doby, než difuzí vzduchu do buněk dojde k vyrovnání tlaku a ke 
stabilizaci perlí. Délka tohoto procesu závisí na objemové hmotnosti předpěněných perlí a na jejich 
velikosti. Vyšší objemová hmotnost předpěněných perlí zkracuje dobu zrání, protože uvnitř zrn 
zůstává větší množství nadouvadla a je třeba, aby dovnitř difundovalo menší množství vzduchu. 

 
Technologicky potřebné doby jsou stanoveny takto:  
 

objem. hmotnost (kg.m-3) doba I/II zrání (hod) 
15 4 - 8 / 10 - 18 
20 6 - 12 
25 4 - 8 
30 2 - 6 

 
Pokud se zrací čas příliš zkrátí, vyrobené bloky se mohou po vyjmutí z formy zhroutit nebo 

propadnout. Během zrání část nadouvadla uniká z perlí do ovzduší a tím se snižuje zpracovatelnost 
materiálu ve formě, pokud je zrací čas příliš dlouhý. Aby se zabránilo překročení přípustných ztrát 
nadouvadla, neměl by celkový čas zrání překročit 48 hodin. Uvolněné nadouvadlo (pentan) je 
odsáváno do hořáku kotle.  

 
Dalším technologickým krokem je  
 
Pěnění do bloků 
 
Při výrobě bloků se forma zcela naplní předpěněnými vyzrálými perlemi s regranulátem 

v obsahu do 7 %, které jsou ve formě vystaveny účinkům páry. Teplem perle opět expandují a měkké 
perle se tlakem svaří. Ve formě mají ale perle k expanzi omezený prostor a vyplňují mezery mezi 
perlemi. Perle vytvoří mnohostěny, které se k sobě svými plochami vzájemně svaří.  

 
Po vypěnění bloku musí být tlak hmoty a teplota uvnitř bloku odpovídajícím způsobem sníženy 

tak, aby blok mohl být vyjmut bez poškození. Nejnižší obsah pentanu pro vyhovující svaření perlí je 
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asi 3 % hm, což se zajistí dodržení potřebné doby zrání. Čerstvý blok obsahuje kolem 5% hm vlhkosti. 
Kontrolní a měřící přístroje zařízení formy jsou umístěny na ovládacím panelu pultu. 

 
Pěnění do bloků je prováděno ve formě o objemu 7,2 m3 s frekvencí 7,5-10 cyklů/h. 

Vodokružnou vývěvou je odsáváno do ovzduší 3,5 kg/h pentanu v 210 m3/h vzduchu nasyceného 
vodní parou. Tento vzduch musí být smíchán s dalšími 200 m3/h vzduchu, aby koncentrace pentanu na 
výstupu klesla pod 25 % spodní meze výbušnosti (LEL = 1,3 %obj. = 41,79 g/m3). 

 
Pro pěnění do bloků budou použity další části linky: 
 
Mísící zařízení MONOMIX-LC MDA-150 vč.příslušenství, výrobce a dodavatel HIRSCH 

Truple (nebo ekvivalent)  
Bloková forma (rozměry bloku: 4.050 x 1.050 x 1.050 mm):  
 
� Vertikální provedení  
� Monolitická konstrukce zařízení  
� Dvě nezávislé parní komory  
� Řídicí ventil PID regulace  
� Laserově ovládané třídicí síto s 3,8 % otevřeným průřezem  
� Automatizované otvírání dveří komory  
� 1 hydraulický plnicí injektor  
� Zásobní silo s odsávací vodní vývěvou  
� Rozdělovač páry  
� Řídicí panel s PC dotykovým displejem  
� Řídicí počítač Siemens S7 PLC  
� Pracovní vodní vývěva  
� Hydraulické dopravníky na bloky výrobce a dodavatel HIRSCH Gruppe  
� Kompresor + tlak.nádoba    viz.výše  
� Akumulátor páry     viz.výše 

 
Stabilizace 
 
Vypěněné bloky se po vyrobení uloží do skladu, kde nejméně 3 dny zrají. Doba potřebná k 

vyzrání bloků závisí na jejich objemové hmotnosti. S vyšší objemovou hmotností se prodlužuje doba 
zrání. V průběhu zrání probíhá v bloku podobný proces, jako při zrání předpěněných perlí. Blok se 
chladí, uvolňuje zbytkovou vlhkost, nadouvadlo a stabilizuje se struktura.  

 
Řezání a balení 
 
Rozřezání bloku na desky se provádí na poloautomatické řezací lince pomocí elektricky 

žhaveného drátu (termické řezání). Bloky se manipulačními vozíky převáží k překlápěči, kde se sklopí 
a přesunou na linku. V ležaté poloze blok prochází linkou, v jejíž spodní části se z bloku odřízne tenká 
nerovná vrstva, aby se zajistila stabilita ležícího bloku při průchodu linkou.V lince je potom blok 
horizontálně, vertikálně a nakonec příčně rozřezán na desky příslušné síly. 

 
Odebrané desky jsou převáženy do výroby sendvičů nebo vkládány do balicího zařízení, kde 

jsou potaženy polyethylenovou folií. Poté jsou uskladněny a expedovány. 
 

Pro řezání a balení budou použity části linky: 
Automatická řezací linka na EPS bloky typ RZM 2000/4000   

max. velikost bloků: 4.050 x 1.030 x 1.030 mm  
Překlápěcí zařízení   
Automat k baličce    výrobce a dodavatel bude upřesněn 
Automatická balička    výrobce a dodavatel bude upřesněn 
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Drtička zbytkového pěnového polystyrenu  výrobce a dodavatel bude upřesněn 
Kompresor + tlak.nádoba   navržen kompresor Orlík Česká Třebová  

 

2.6.3 Související technologie a prostory 
 

2.6.3.1 Členění stavby na stavební objekty 
 
       SO - 01     Rekonstrukce výrobní haly 
       SO - 02     Zpevněné plochy a parkoviště 
       SO – 03    Venkovní kanalizace 
       SO – 04    Venkovní vodovod 
       SO – 05     STL přípojka plynu 
       SO – 06     Kabelová přípojka elektro 
       SO – 07     Oplocení 
       SO – 08     Vegetační úpravy 
 

2.6.3.2 1.5.  Základní údaje o stavebních objektech 
 
SO – 01  Rekonstrukce výrobní haly 
 
Dosavadní vestavby a zařízení kotelny budou vybourány. Objekt je dělen technologicky a 

požárně na dva celky výrobní část a skladovou expediční část. Výrobní část je o půdorysných 
rozměrech 54,15 x 49,0 m, jedná se o třílodní objekt s příhradovými vazníky s příčným sklonem 4° ( 
6,25 %) s vodorovným spodním pasem v úrovni + 8,00 m nad úrovní podlahy ( provoz výroby a 
dozrávání) a  + 6,00 m v provozu řezání.  

 
Skladová expediční část je o půdorysných rozměrech 73,8 x 25,2 m, jedná se o jednolodní 

halový objekt s nosným systémem ze šroubované příhradové konstrukce z  tenkostěnných za studena 
tvarovaných otevřených profilů žárově zinkovaných. Příčné rámy jsou se sloupy kloubově uloženými 
do základových patek, se zavětrováním zajišťujícím prostorovou tuhost konstrukce. Příhradové 
vazníky jsou s příčným sklonem 4° ( 6,25 %), s vodorovným spodním pasem +6,00 m nad úrovní 
podlahy. Objekt je navržen zateplený, opláštění je skládaným pláštěm z lakovaných plechů a tepelné 
minerální izolace. V opláštění jsou navrhovány okenní pásy a ve střešním plášti prosvětlovací světlíky. 

 
V objektu jsou dvě vestavby, vestavba kancelářská v expedičním skladu je dvoupodlažní o 

půdorysné velikosti cca 6,0 x 5,6 m. V 1.NP je navržena příjmová a expediční kancelář a sanitární 
zařízení, v 2.NP je navržena kancelář vedoucího provozu. Kompresory jsou umístěny v samostatné 
hlukově odizolované místnosti.  

 
Druhá vestavba je navržena ve výrobní části v 1.NP je navrženo sanitární zařízení, v 2.NP je 

denní místnost. Vestavba je o půdorysných rozměrech cca 5,5 x 6,0 m. Vestavby jsou navrženy 
klasické konstrukce zděné se stropní konstrukcí ze zabetonovaných tvarovaných plechů. 

 
Technické vybavení : 
 
podlaha železobetonová, vyztužená svařovanými sítěmi a drátky, povrchová úprava se 

zpevňujícím vsypem 
vytápění teplovzdušnými plynovými agregáty s přívodem a odvodem spalovaného vzduchu 

z vnějšího prostředí 
eletroinstalace světelná, vnitřní silnoproudé rozvody podle požadavku technologie 
slaboproudé rozvody, zavedení strukturované sítě podle požadavku investora  
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Základní objemové parametry : 
 
zastavěná plocha stávající objekt 2247,0 m2, přístavba 2246,0 m2     
světlá výška pod vazník 8,0 a 6,0 m 
obestavěný prostor 39 572 m3 
 
SO – 02  Zpevněné plochy a parkoviště 
 
       - vjezdy a zpevněná plocha je živičné konstrukce, zvýšený požadavek na únosnost 
          celková plocha cca 2300 m2 
       - parkoviště konstrukce s betonovou zámkovou dlažbou, celková plocha 150 m2 
 
      SO – 03  Venkovní kanalizace 
 
- venkovní kanalizace odvádí splaškové vody z provozu výroby a sanitárních zařízení a dešťové 

vody z objektu a zpevněných ploch, PVC potrubí DN 200 mm v celkové délce 350 m. 
 
SO – 04  Venkovní vodovod 
 
- napojení na stávající vodovod v komunikaci Dráby, PVC 80 mm v celkové délce 250 m. 
- osazení nádrže min. 45 m3 pro zabezpečení technologické a požární vody 
 
SO – 05  STL přípojka plynu 
 
- jedná se pouze o přepojení stávající přípojky plynu na rekonstruovaný objekt a osazení 

plynoměrné skříně s hlavním uzávěrem plynu.  
 
SO – 06  Kabelová přípojka elektro 
 
- bude provedeno přepojení stávající přípojky do rekonstruovaného objektu a osazení nového 

přívodního rozvaděče.  
 
SO – 07  Oplocení 
 
vjezdová vrata posuvná s elektrickým ovládáním, závora 
oplocení plotovými díly z tvarovaných lakovaných profilů, výška 1,80 m, podezdívka 

z betonového zdiva – strana od komunuikace 
oplocení PVC pletivem na plotové sloupky, výška 1,80 m – vnitřní oplocení 
 
       SO – 08  Vegetační úpravy 
 
      -   čisté terénní úpravy s ohumusováním, osetím travní směsí a výsadbou okrasnými keři a 

stromy. Celková plocha  495 m2  
 
V navrženém objektu jsou situovány provozy výroby polystyrenu se skladem surovin, sklad 

zrání, řezání bloků, expediční sklad a provoz sanitární a kancelářský. Provoz výroby je uvažován ve 3 
směnách, maximálně 9 zaměstnanců v jedné směně, celkový počet zaměstnanců cca 35. Pro příjezd 
zásobovacích vozidel jsou navrženy dva nové vjezdy z ul. Dráby, před expedičním skladem je 
navržena oprava zpevněné plochy cca 40,0 x 50,0 m. 

 
Výroba polystyrénu probíhá nepřetržitě. Z tohoto důvodu bude menší část pracovníků pracovat 

podle potřeby ve dvou až ve třísměnném nepřetržitém provozu (předpěňování a vlastní napěňování ve 
formě). Zbývající část pracovníků ve dvousměnném provozu bude zajišťovat manipulaci s hotovými 
bloky a jejich rozřezání na požadovanou tloušťku. 
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Zaměstnanci budou mít k dispozici šatny, umístěné ve vestavbě haly, oddělené pro muže a pro 
ženy. Na šatny navazují umyvárny s umyvadly, sprchovými boxy a WC. Pro zaměstnance je určena 
denní místnost, která je přímo osvětlená a přirozeně odvětrána. Bude vybavená ledničkou, kuchyňskou 
linkou s dřezem, mikrovlnkou a rychlovarnou konvicí. Pro zaměstnance bude zajištěna možnost 
docházet na hromadné stravování. Pro řízení provozu linky je určena místnost pro občasný pobyt 
mistrů, která je přirozeně odvětrána a osvětlena. U šatny žen je umístěna úklidová komora. 

 
Technologická linka na výrobu polystyrénu je vybavena vlastním odsáváním teplého vzduchu a 

případně zplodin k hořáku kotle. Část zasklení v nadsvětlících je otevírací a umožňuje příčné 
provětrání hal. Ve stěnách jsou osazeny průvětrníky. Sociální zařízení mají přirozené větrání okny.  

 
 

2.7 Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho dokončení  
Zahájení provozu se předpokládá v 05/2008.   
 
 

2.8 Výčet dotčených územně samosprávných celků 
Výrobna je lokalizována v kraji Pardubickém 
Okres Ústí nad Orlicí, Město Vysoké Mýto  
Dotčené obce:  
Město Vysoké Mýto 
 
 

2.9 Výčet navazujících rozhodnutí podle §10 odst.4 a správních úřadů, 
které budou tato rozhodnutí vydávat.  
 
Rozhodnutí o využití území a Stavební povolení přísluší vydávat Stavebnímu úřadu ve Vysokém 

Mýtě.  
Orgán ochrany přírody: Úřad Pardubického kraje  
Stanovisko pro oblast Natura 2000: Úřad Pardubického kraje 
Orgánem příslušným k vydání Stanoviska podle této dokumentace je Ministerstvo životního 

prostředí Praha, Vršovická 65.  
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3. Údaje o vstupech  

3.1 Půda  
Záměr je umístěn na pozemku průmyslové zóny, klasifikovaném jako ostatní plocha. Výrobní 

hala včetně kotelny bude zabírat zastavěnou plochu 2.247 m2, sklady včetně dozrávacích budou mít 
plochu cca 2.246 m2.  

Záměr je umístěn na pozemcích ostatní plochy a zastavěné budovy:  
4216/1 Sekoz a.s., Husova 542, 566 34 Vysoké Mýto 
4219    Sekoz a.s., Husova 542, 566 34 Vysoké Mýto 
4220    Sekoz a.s., Husova 542, 566 34 Vysoké Mýto  
 
Pro záměr není třeba žádný zábor zemědělské nebo lesní půdy. Stávající způsob zástavby se 

nezmění. Není žádný nárok na nový zábor půdy.  
Další pozemky v okolí, které mohou být dotčeny výstavbou: 
4216/7 ost.plocha majitel Karel Taube, fyzická osoba,  
4216/43 ost.plocha s výrobou společnosti PSP – výroba polyuretanových panelů z bloků  
4214/27 ost.plocha - Město Vysoké Mýto, B. Smetany 92, cesta za areálem  
 
 

3.2 Voda  

3.2.1 Potřeba vody pro zaměstnance:  
Provoz bude především čistý, bez mimořádných nároků na hygienu 
Jednotková spotřeba vody na osobu a den:  
Čistý provoz a administrativa – 60 l/os.den 
Ve směnách bude až 13 osob v provozu, celkem 37 osob. V administrativě bude celkem 10 

pracovníků. Celkem bude potřeba pitné vody 60 x 47 = 2820 l/den, zaokrouhleno na 3,0 m3/den. 
Zásobování vodou je ze stávajících rozvodů z městského vodovodu.   

 

3.2.2 Potřeba vody pro technologii:  
Pro chlazení formy na výrobu bloků z EPS je instalován otevřený chladicí systém s mikrověží o 

výkonu 45 kW. Potřeba technologické vody pro chlazení blokové formy a vývěvy je 1,7 m3/h. Voda 
bude cirkulována přes chladící mikrověž, takže její spotřeba klesne jen na potřebu doplnění odparu a 
odkalu v množství cca 240 m3/rok. Voda je zajištěna ze stávajícího rozvodu pitné vody. 

 

3.2.3 Napájecí voda pro kotel  
 
Kotel má jmenovitou výrobu páry 1 t/h, tedy 24 t denně. Část páry se bude jako kondenzát 

vracet a voda se pak bude jen doplňovat. Celkem se odhaduje spotřeba vody asi 51 m3/den. Voda bude 
odebírána z veřejné vodovodní sítě a bude pro kotel upravována desalinací na ionexech nebo 
membránách podle požadavku dodavatele kotle.  

 

3.3 Plyn 
 
Potřeba plynu pro technologii se udává kolem 400 tis. m3 ročně. Odběr bude zajištěn přípojkou 

z veřejné distribuční sítě.  
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3.4 Ostatní surovinové a energetické zdroje  
El.energie.  3x400V, 50Hz, cca 120 kVA přípojka, spotřeba asi 1100 MWh ročně 
Tlakový vzduch  min 3 Nm3/min, 0,6 MPa, asi 180 Nm3/hod  
    suchý vzduch, vzdušník 2,0 m3 vlastní šroubový kompresor 
Elektřina bude dodávána existujícími rozvody z centrální trafostanice areálu, umístěné na 

pozemku 4216/1. Spotřebiče jsou jednak osvětlovací tělesa, jednak samotná technologie (motory, 
ovládání) a vzduchotechnika.  

 

3.5 Nároky na dopravní a jinou infrastrukturu  
Samotná chemická surovina KOPLEN bude dovážena od výrobce v kamionech – celkem bude 

potřeba asi 100 kamionů ročně, tedy cca 8 měsíčně, týdně 2 kamiony. Surovinu budou navážet 
kamiony, jejichž přepravní kapacita je 24 tun. Dodavatelem je především Kaučuk Kralupy (možný je 
také dovoz z Číny), transport bude po dálnici D8 a D 11 z Kralup až k Chýšti, z odbočky na dálnici 
v km 68 je do místa výroby dalších cca 50 km. Později bude užívána rychlostní komunikace R35. 
Dopravní doba od výrobce z Kralup je celkem cca 3 hodiny. Dále budou do výrobního střediska 
přiváženy obalové materiály (folie).  

 
Vyrobený polystyrén bude průběžně odvážet asi 5 lehkých nákladních velkoobjemových aut 

(120 m3 na auto) každý pracovní den. Celkem doprava výrobků bude činit asi 1.200 aut ročně.  
 
Ostatní osobní doprava (zaměstnanci do práce a pod) je zanedbatelným příspěvkem asi 30 

pojezdů denně. Zaměstnanci sami budou využívat převážně vlastní bicykly. Bude zřízeno malé 
parkoviště především pro návštěvy. 

 
Záměr nevyžaduje potřebu souvisejících staveb mimo areál společnosti. Plyn a voda budou 

dodávány z existujících sítí.  
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4. Údaje o výstupech  

4.1 Ovzduší  

4.1.1 Technologie  
Z technologie bude kromě části vodních par odcházet také n-pentan C5H12. Výroba neprodukuje 

žádné aerosoly nebo prachové částice. Samostatný posudek oprávněné osoby z hlediska ochrany 
ovzduší je v příloze této dokumentace. Množství pentanu lze stanovit propočtem podle údajů 
technologie:  

 
Počáteční obsah nadouvadla: max. do 7 % hm, nízkopentanová surovina 4% hm. 
Únik při předpěnění 1%, při dopěnění 0,5% - celkem 1,5%.  
 
Při roční produkci 2.500 tun výrobku je celkový únik pentanu z technologie v halách 37,5 tun 

pentanu, tj. měsíčně 3.125 kg a průměrně hodinově 4,34 kg. Pentan je těžší než vzduch a je třeba jej 
odvětrávat při zemi a tam kde je to možné, odvádět přes spalovací hořák. Očekává se, že jen asi 10 tun 
se nespálí. Pouze odtah z formy při vypěňování bloků po dobu asi 6 minut je smíšen se značným 
množstvím páry a bude vyveden nad střechu haly, kde se rozptýlí. Pentan v ovzduší podléhá 
fotooxidaci s krátkým poločasem degradace (1-10 dní). 

 
Samotný pentan je ve směsi se vzduchem výbušný v rozmezí koncentrací 1,4 až 7,8 obj.%. 

Z bezpečnostních důvodů je tedy třeba věnovat jeho odstraňování vysokou pozornost, a to jak v silech, 
u výrobních zařízení, ve zracích skladech a zejména u řezačky. V celé výrobě není dovoleno kouření a 
manipulace s otevřeným ohněm. Lze očekávat, že skutečné emise pentanu do volného ovzduší se 
budou pohybovat v úrovni 10 tun/rok, tj. cca 27,5 kg/den. V přepočtu na uhlík (TOC) je třeba užít 
koeficientu 0,833 takže se bude jednat ročně o 22,8 tun TOC, resp.denně 62,5 kg a hodinově 2,60 kg 
TOC. V daném případě platí, že TOC = VOC.   

 
Od 1.1.2007 došlo ke změně legislativy v případě ochrany ovzduší při výrobě polystyrenu. 

Podle vl.nař. 615/2006 Sb. je zdroj hodnocen ze zákona jako střední zdroj znečištění ovzduší (příloha 
1 pol. 4.9). Toto nařízení současně ukládá používat ve výrobě minimálně 50% suroviny s obsahem do 
5% pentanu. Pentan je dále také uveden ve vl.nař.597/2006 jako jeden ze 30 prekursorů 
troposférického ozonu a doporučen k měření. Podle vyhl. 356/2002 příl.1 při hmotnostním toku emisí 
znečišťujících látek skup.6 vyšším než 3 kg/h TOC nesmí být překročena úhrnná hmotnostní 
koncentrace 150 mg/m3 těchto znečišťujících látek v odpadním plynu. Hodnocená výroba je tedy pod 
stanoveným limitem. Při hmotnostním toku TOC přepočteném na pentan (C5H12) je tak limitní 
hmotnostní tok 3,6 kg/h a limitní koncentrace 180 mg/m3. 

 
Pro stanovení měrné produkce je možno podle výrobce vycházet z toho, že množství pentanu 

uvolněné při vypěnění jakékoli ze surovin (nízkopentanové i běžné) je vždy asi 1,5% a všechna 
surovina přechází do výrobku, takže vztaženo na surovinu je měrná produkce emisí 0,015 t pentanu na 
tunu výroby čili 0,125 t TOC na tunu výroby resp. suroviny. Mění se jen zbytkový pentan ve výrobku.  

 
Znalecký posudek z hlediska ochrany ovzduší hodnotí výrobnu jako běžnou technologii se 

zařazením jako střední zdroj znečišťování ovzduší včetně plynového kotle. Popisovaná technologie 
výroby pěnového polystyrenu , tj. napěňování perlové suroviny použitím snadno odpařitelné chemické 
sloučeniny při zvýšené teplotě je běžně používaná technologie a rozdíly mezi různými provedeními 
spočívají v nepodstatných technických rozdílech u použitého zařízení a event. rozdílech v použitém 
nadouvadle. Pro popisovanou výrobu nebyl dosud publikován dokument BREF. Podle dosavadních 
známých informací však je navrhované výrobní zařízení na vysoké technické úrovni, bude však třeba 
v dalších projekčních stupních dokonale vyřešit odsávání uvolněných par pentanu. Navrhované 
zařízení vykazuje dostatečnou emisní rezervu. Doporučuje se vydat stavební povolení k výstavbě 
posuzované výrobní jednotky s tím, že během zkušebního provozu budou akreditovanou laboratoří 
ověřeny skutečné emise z výrobní linky a na základě těchto výsledků bude v případě potřeby 
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přistoupeno k instalaci zařízení ke snižování emisí znečišťujících látek do ovzduší. Proto bude třeba již 
ve fázi projektu uvažovat s touto možností. 

 
Provozovatel tohoto technologického zdroje znečištění ovzduší je povinen dodržovat příslušná 

ustanovení o kontrole zdrojů znečištění ovzduší a zajistit potřebná měření, kterými prokáže shodu 
s požadavky zákona a případně zpoplatní emise.  

 
Navrhované haly se nacházejí v otevřeném prostoru, jsou vysoké 6 a 8 m a v blízkém okolí 

nejsou výškové budovy, takže jsou zde dobré podmínky pro proudění vzduchu a rychlé rozptýlení 
emisí do nízkých koncentrací škodlivin. Převažující směry větru jsou západní (tj. od budovy do volné 
krajiny) a jihovýchodní (přes průmyslovou zónu k městu).  

 

4.1.2 Emise z kotle  
 
Parní žárotrubný kotel SBK 1 - vlastní kotel je ležaté konstrukce s přirozenou cirkulací, 

s vodorovným excentrickým plamencem a dvěma vodorovnými konvekčními tahy a vnitřní chlazenou 
obratovou komorou. Součástí nabídky je i žebrovicový ekonomizér, který zaručuje zvýšenou účinnost 
spalování a usazuje se přímo na těleso kotel bez pomocné konstrukce ! 

 
Provoz hořáku kotle splňuje v celém výkonovém rozsahu požadavky zákona a prováděcích 

předpisů. Při tepelném zatížení do 1,1 MW a teplotě vstupního spalovacího vzduchu do 40°C mají 
spaliny následující složení:   

 
NOx   90 – 120 mg/Nm3 za STP a v nízkoemisním provedení 50 – 80 mg/Nm3 
CO do 20 mg/Nm3 za STP a v nízkoemisním provedení vždy do 50 mg/Nm3.  
 
Samostatný posudek z hlediska emisí provedený oprávněnou osobou je v příloze dokumentace. 

Je doporučeno použít hořáku se systémem Low Nox.  
 

4.1.3 Emise z dopravy 
Emise jsou vypočteny v příloze samostatným výpočetním programem a jsou uvedeny v tabulce 

v příloze. Do programu byla zadána délka transportu surovin (150 km) a frekvence 2 kamiony za 
týden a délka 3 km byla zadána pro dopravu výrobků přes město na další zpracování nebo ke 
konečnému zákazníkovi. Počty pojezdů jsou dvojnásobné (tam a zpět). protože je počítána denní 
produkce, je počet jízd přísunu surovin (100/12/30 = 0,28) menší než 1. Byly vypočteny hlavní 
sledované emise podle standardních emisních koeficientů podle počtů vozidel a pro jednodušší 
porovnání byly sečteny, protože v tomto případě nejde o jejich detailní strukturu. Jako srovnávací 
hodnota byly použity stejným způsobem propočtené emise z dopravy přes město, které jsou poměrně 
dobře identifikovatelné veřejností. Byl zvolen stejně dlouhý úsek a zadány intenzity dopravy zjištěné 
ve sčítání ŘSD v r. 2005 na úseku Vysoké Mýto 5-0541 na vjezdu do města, viz mapa v příloze.  

 
Příspěvek celkových emisí z dopravy výrobků a surovin kamiony na trase 150 km vč. dálnice je 

asi 1 kg/den, emise n-pentanu z výroby lze odhadnout na 27,5 kg/den a emise z vlastních pojezdů 
v areálu a osobní dopravy zaměstnanců budou asi 0,019 kg/den. Srovnávací příspěvek emisí z dopravy 
po silnici I/35 – průtah městem vždy v délce 3 km činí asi 448 kg/den. Toto číslo ovšem nerespektuje 
zpomalený pohyb vozidel městem a stání v zácpách, které emise ještě dále výrazně zvyšuje.  

 
Suroviny jsou přiváženy kamiony ve 40 stopových ISO-kontejnerech. Z nich jsou oktabiny 

vykládány vysokozdvižným akumulátorovým vozíkem a uskladňovány ve výrobní hale. Mezi 
technologickými uzly je materiál dopravován spirálovými dopravníky nebo pneumaticky. Vyrobené 
bloky EPS jsou mezi objekty přepracovány na válečkové dráze. Palety s nařezanými a zabalenými 
deskami z EPS jsou na nákladní automobily nakládány opět VZV. 
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4.2 Odpadní vody 
 
Ve směnách bude 8 osob ve špinavém provozu, 15 osob v čistém provozu. Celkem bude 

produkce odpadních vod komunálního charakteru 15x60 + 8x120 = 1860 l/den, zaokrouhleno na 2,0 
m3/den.   

 
Technologické odpadní vody nejsou produkovány.  
 
Odpadní vody splaškového charakteru budou vypouštěny do kanalizace B a dále na 

mechanicko-biologickou čistírnu odpadních vod města, kde se čistí společně městské vody z města a 
připojených obcí a dalších producentů v areálu. Současná kapacita ČOV z roku 1995 je postačující a 
příspěvek z hodnoceného provozu je neměřitelný, navíc pouze nahrazuje původně produkované 
odpadní vody komunálního charakteru z někdejšího skladu. Provozovatel kanalizace požaduje u vpustí 
instalovat lapače volného polystyrenu, aby nedocházelo k jeho vyplavování na ČOV.  

 
Odkal z chladicího okruhu by měl představovat asi 120 m3/rok s tím, že bude vypouštěn do 

splaškové kanalizace. Polystyren bude zachycován lapačem plavenin. Srážkové vody budou stejně 
jako dosud odváděny do dešťové kanalizace, včetně vod z parkoviště vedené přes lapol.   

 

4.3 Odpady 
 
Při výrobě pěnového polystyrenu vzniká následující odpad: 
15 01 01 Lepenkové a papírové obaly od suroviny 
15 01 03 Dřevěné podložky (palety) pod obaly suroviny 
15 01 02 Polyetylenové folie (vložky obalů suroviny) 
07 02 13 Odřezky pěnového polystyrenu vzniklé při ořezávání bloků, úlomky a zmetkové 

desky. 
15 01 04 Kovové obaly 
15 02 02* Absorpční činidla, filtrační materiály (včetně olejových filtrů jinak blíže neurčených), 

čisticí tkaniny a ochranné oděvy znečištěné nebezpečnými látkami 
20 03 01 Směsný komunální odpad 
 
Způsoby zneškodnění odpadů: 
 
Všechny odpady budou recyklovány nebo odstraňovány podle zákona. Lepenkové obaly se 

prodávají sběrným surovinám nebo zpracovatelům odpadního papíru. Jako druhotná surovina bude 
prodáváno 12,5 t/rok lepenky. Dřevěné neznečištěné palety se prodávají jako palivové dříví 
maloodběratelům nebo se vrací zpět výrobci zpěňovatelného polystyrenu. Jedná se o 61,2 t/rok (asi 
250 m3). Polyetylenové folie a nezpracovatelné zbytky se prodávají zpracovatelům odpadních 
polymerů, např. firmě Marius Pedersen do Libchav. Jako druhotná surovina bude prodáváno 3,5 t/rok. 

 
Odřezky a úlomky pěnového polystyrenu se recyklují rozdrcením a přimíšením do čerstvé 

předpěněné suroviny. Smetky a nerecyklovatelné - znečištěné zbytky pěnového polystyrenu se 
likvidují. Odvoz a uložení bude smluvně zajištěno.   

 
Regenerát - rozdrcené ořezy desek a bloků, ev. rozdrcené zmetkové desky nebo bloky: Drť se 

přidává v technologicky dovoleném poměru do čerstvých zralých předpěněných perlí před 
formováním. 

 
Běžné a nebezpečné odpady vznikající za provozu při údržbářské činnosti na technologických 

zařízeních (zaolejované hadry, plechovky od barev apod.) budou separovány a ukládány do 
příslušných kontejnerů a odváženy k zneškodnění oprávněnými firmami na základě smluvních vztahů, 
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například odbornou odpadářskou firmou Ševčuk Sběrné suroviny. Firma je zapojena do systému 
provozovaného městem.  

 
V průběhu přestavby hal mohou vznikat  
 
08 01 11 Odpadní barvy a laky obsahující organická rozpouštědla nebo jiné nebezpečné látky 
 
15 02 02* Absorpční činidla, filtrační materiály (včetně olejových filtrů jinak blíže neurčených), 

čisticí tkaniny a ochranné oděvy znečištěné nebezpečnými látkami 
17 01 07 Směsi nebo oddělené frakce betonu, cihel, tašek a keramických výrobků neuvedené 

pod číslem 17 01 06 
17 04 07 Směsné kovy 
17 09 04 Směsné stavební a demoliční odpady neuvedené pod čísly 17 09 01, 17 09 02 a 17 09 03 
17 04 09* Kovový odpad znečištěný nebezpečnými látkami 
17 04 11 Kabely neuvedené pod 17 04 10 
20 03 01 Směsný odpad podobný komunálnímu  
 
Tyto a případně další odpady budou zneškodňovány ve spolupráci s městem a s dodavatelskými 

firmami, případně standardními způsoby – především předáním odborné firmě k uložení na skládku 
jako inertní materiál. Elektroodpad bude zneškodňován standardně recyklací přes odborné firmy nebo 
zapojením do systému sběru odpadů města.  

 
V průběhu výstavby a za provozu bude vedena potřebná evidence odpadů.  
 
 

4.4 Ostatní  
V zařízení nebude za provozu vznikat žádný mimořádný hluk nebo vibrace, ovládací motory 

v technologii mají až na vývěvy a kompresory malé příkony. Šroubové kompresory budou uloženy 
v samostatné hlukově izolované kompresorovně, která sníží jejich hluk v úrovni 75 dB(A) a limit pro 
pracovní prostředí 85 dB(A) zdaleka nebude dosažen. Ventilátor u formy je v chodu asi 15 vteřin 
jednou v pracovním šestiminutovém cyklu.  

 
Hluk na pracovištích bude vyvoláván činností rotačních strojů a pneumatickou dopravou 

materiálu. Jedná se tedy o ustálený a proměnný hluk. Hygienický limit pro výrobní prostory je 85 
dB(A), pro administrativní prostory 50 dB(A). Ve výrobě nevzniká impulsní či vysokofrekvenční 
zvuk. Transportní dmychadla a drcení regranulátu jsou opatřena protihlukovými kryty. Hluk na 
pracovištích ve výrobních prostorech bude změřen během zkušebního provozu. Nepředpokládá se, že 
překročí přípustný expoziční limit. 

 
Stacionární zdroje hluku a doprava:  
V modelovém případě bude dominantním zdrojem hluku, při nulové i aktivní variantě, hluk 

z celkové automobilové dopravy na silnici č. I/35. Nárůst ekvivalentní hladiny akustického tlaku A 
aktivní oproti nulové variantě bude neměřitelný resp. nulový a to jak v denní tak i noční době tzn., že 
zprovoznění záměru nebude mít vliv na změnu hlukového zatížení. U posuzovaného záměru nejsou 
nutná žádná protihluková opatření.  

 
Používané vývěvy jsou vodní, nehrozí nebezpečí úniku ropných látek.  
 
Zdroje ionizačního, radioaktivního nebo vysokofrekvenčního záření nejsou použity. Za provozu 

nebude z výroby odcházet žádný obtěžující zápach. Uvolněného n-pentanu bude velmi malé množství 
a jeho čichový efekt na pracovišti je spíše aromatický. Ve vzdálenosti několika desítek metrů od 
zdroje již není cítit ani nedosahuje nebezpečných koncentrací. Těch ale může dosáhnout v silech a ve 
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skladové a zrací hale, kde je třeba zachovávat bezpečnostní opatření a zvýšit větrání přirozenou 
cestou. Jiné výstupy nejsou známy.  

 

4.5 Doplňující údaje  
 
Rekonstrukce nevyvolá žádné zásahy do krajiny ani do krajinného rázu a nevyžaduje žádné 

významnější zásahy do vnějšího vzhledu budov, které jsou ostatně průmyslového charakteru a 
umístěny uprostřed průmyslové zóny po okrajích kryté lesem. Oprava haly zlepší dosavadní neutěšený 
vzhled objektu.  

 
Okraj lesa je za oplocením a je dostatečně vzdálen od objektů, takže je v zásadě respektováno i 

ochranné pásmo lesa. Situace je dobře patrná v obrazové části dokumentace. Volné plochy jsou 
zpevněné, převážně vybetonované jako parkoviště a manipulační plochy či nádvoří, z části zatravněné.  

 
S ohledem na celkovou dispozici a určení průmyslové zóny není třeba zpracovávat zvláštní 

hlukovou a rozptylovou studii ani biologické hodnocení.  
 
V souvislosti s novým Zákoníkem práce stanoví požadavky na bezpečnost a ochranu zdraví při 

práci zákon č. 309/2006 Sb. o zajištění dalších podmínek bezpečnosti a ochrany zdraví při práci. Z 
navazujících prováděcích předpisů je k dispozici pouze NV č. 592/2006 Sb.o podmínkách akreditace a 
provádění zkoušek z odborné způsobilosti. Nařízení vlády č. 362/2005 Sb. O bližších požadavcích na 
bezpečnost a ochranu zdraví při práci na pracovištích s nebezpečím pádu z výšky nebo do hloubky se 
tohoto provozu netýká. Platí tedy stávající nařízení vlády č. 101/2005 Sb. o podrobnějších 
požadavcích na pracoviště a pracovní prostředí, 378/2001 Sb. o bližších požadavcích na bezpečný 
provoz a používání strojů, technických zařízení přístrojů a nářadí, 406/2004 Sb.o bližších požadavcích 
na zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví při práci v prostředí s nebezpečím výbuchu a 11/2002 Sb.o 
vzhledu a umístění bezpečnostních značek a zavedení signálů ve znění pozdějších předpisů.  

 
Navržené předpěňovací zařízení a bloková forma s příslušenstvím jsou do EU dováženy a jsou 

vybaveny příslušnou dokumentací o posouzení shody. Tato dokumentace musí být přeložena do 
češtiny. 

 
Během výstavby musí být dodržována ustanovení nařízení vlády č. 591/2006 Sb. o bližších 

minimálních požadavcích na bezpečnost a ochranu zdraví při práci na staveništích, specifikovaná v 
přílohách tohoto nařízení. 
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ČÁST C 
 

5. ÚDAJE O STAVU ŽIVOTNÍHO PROST ŘEDÍ V 
DOTČENÉM ÚZEMÍ  

 

5.1 Výčet nejzávažnějších environmentálních charakteristik dotčeného 
území  

 
V zájmovém území ani v jeho těsné blízkosti se nenacházejí prvky územního systému 

ekologické stability, ani zvláště chráněná území, přírodní parky či významné krajinné prvky.  
 
Nejedná se o území historického, kulturního nebo archeologického významu ani o území hustě 

zalidněné.  
 
Zájmová lokalita není také součástí územního systému ekologické stability, přírodního parku 

nebo významného krajinného prvku ani zvláště chráněného území ve smyslu zákona č. 114/1992 Sb. o 
ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů, nemá archeologickou, historickou ani kulturní 
hodnotu. Nachází se v okrajové části města, v prostoru určeném pro smíšenou výrobu, od obytné zóny 
je oddělena silnicí a objekty jiných firem. Nejbližší obytné budovy jsou ve vzdálenosti asi 800 m 
severovýchodně.  

 
Lokalita přímo navazuje na zemědělské pozemky, které jsou intenzívně využívané pro pěstování 

zemědělských plodin. Celá širší oblast je součástí CHOPAV Východočeská křída - Vysokomýtské 
synklinály. Celkově se jedná o krajinu důsledně pozměněnou lidskou činností, jejíž vzhled, funkce i 
stabilita je trvale udržována člověkem. Navrhovaný stavební záměr tento stav nijak neovlivní. 

 
Zájmová lokalita se nenachází v oblasti se zhoršenou kvalitou ovzduší (Sdělení č. 38 odboru 

ochrany ovzduší MŽP – Vymezení oblastí se zhoršenou kvalitou ovzduší, na základě dat za rok 2004). 
Stávající provoz areálu není a nadále nebude podstatným lokálním zdrojem znečištění. Významným 
liniovým zdrojem znečištění ve městě, ke kterému navrhovaný stavební záměr ale nepřispívá, je 
doprava na silnici I/35 s celkovou intenzitou dopravy cca 17 000 vozidel/24 hod (z toho cca 6 000 
vozidel tvoří nákladní automobily).  

 
Umístění stavby je v souladu s územním plánem města Vysoké Mýto, viz Přílohy. 
 
 

5.1.1 Geologické poměry  
Lokalita se nachází na východním okraji České křídové tabule, v tzv. vysokomýtské synklinále. 

Výplň synklinály tvoří třetihorní horniny svrchní křídy. Ve spodní části jsou zastoupeny pískovce a 
slepence, střední vrstvu tvoří prachovitě slínité a prachovitě písčité sedimenty a nadloží měkké 
slínovce a vápnité pískovce. Kvartérní pokryv tvoří především zvětralé křídové horniny typu 
vápnitých jílů a slínů s úlomky podložních hornin a sprašové hlíny. Přirozený povrch terénu byl již 
dříve upraven navážkami různých materiálů s mocností 0,5 – 2 m. 

 
Zájmové území patří do povodí Blahovského potoka, který je přítokem Loučné. Vlastním 

prostorem stavby žádná vodoteč neprotéká a téměř veškerá dešťová voda je sváděna do kanalizace. 
Pouze v malém rozsahu se v prostoru stavby nacházejí trávníkové plochy, kde se voda vsakuje a 
přispívá k vydatnosti podzemních vod. Podzemní vody jsou vázány především na puklinové kolektory 
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středního a spodního turonu, zatímco horniny svrchního turonu tvoří stropní izolátor, nad kterým už je 
zvodnění zcela nevýznamné a je závislé na dešťových srážkách. 

 
Plochy pro novou skladovou halu jsou již nyní zpevněné, z části využívané pro stávající dva 

sklady a z části jako komunikace a odstavné plochy s pohybem nákladních vozidel. Prostor je tedy již 
ovlivňován trvalým zatížením, aniž by došlo k sedání terénu. Dá se předpokládat, že realizace 
stavebního záměru nebude mít žádný podstatný vliv na geologické a hydrogeologické podmínky 
území. 

 
Vrstevní sled uzavírají navážky, které dosahují mocnosti do 1 m, případně humózní hlíny. 

Kvartérní sedimenty jsou tvořeny převážně jemnozrnnými písky, při bázi písky s příměsí štěrku až 
štěrkopísky. Pouze lokálně byly zjištěny málo mocné polohy s významnějším zastoupením jílové 
frakce. Rozhraní kvartér – křída je většinou tvořeno eluviem slínovců, které má charakter jílů, místy 
obsahující neopracované ostrohranné úlomky jílovce. 

 

5.1.2 Staré zátěže 
 
V uvažovaném prostoru se dříve nacházel od sedmdesátých let 20.stol. sklad vojenského 

materiálu – především železných kovů – a proto lze v objektu a jeho blízkosti zvýšený obsah železa 
v půdě. V širší oblasti kolem výrobního objektu byly další skladové objekty a raketová základna. Je 
možno očekávat, že např. při zemních pracích by bylo možno narazit na ojedinělé zbytky předchozích 
zařízení nebo činností.  

 
V blízkosti průmyslové zóny směrem k Tisové je umístěn sběrný dvůr se skládkou komunálních 

odpadů.  
 
Rozsáhlejší staré zátěže jsou lokalizovány a podrobně zdokumentovány v oblasti bývalých 

kasáren, ale nejsou v žádné spojitosti s uvažovaným záměrem. V širší oblasti pak bylo v r. 2007 území 
zasaženo ptačí chřipkou s následnými veterinárními činnostmi.  

 

5.1.3 Současné využití území  
 
Celé území je od roku 1992 vykoupeno městem a provozováno jako průmyslová zóna. 

V nejbližším sousedství výroby polystyrenu je již v provozu výroba polyuretanových bloků. Celkově 
se i nadále počítá s využitím tohoto území pro průmyslovou výrobu. Silnice I/35 zde tvoří hranici 
průmyslové zóny. Podél silnice se táhne koridor sítí včetně splaškové kanalizace. Území je odvodněno 
povrchovým tokem zaústěným do Blahovského potoka a do Loučné.  

 
 

5.1.4 Historické nálezy a archeologické památky  
 
V místě stavby se neočekávají žádné archeologické nálezy a nejsou zde žádné historické 

památky.  
 
Město Vysoké Mýto je však samo o sobě historickým místem, založil je Přemysl Otakar II u již 

tehdy významné cesty do Brna a Olomouce. Zájmové území se nachází zcela mimo městskou 
památkovou zónu, nemá kulturní ani historickou hodnotu. Archeologický význam samotné lokality se 
ale nepředpokládá.  
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5.2 Charakteristika současného stavu životního prostředí v dotčeném 
území  

5.2.1 Podnebí 
Klimatické charakteristiky 
Severozápadní část okresu se nachází v klimatické oblasti teplé, mírně suché, s mírnou zimou 

Z hlediska klimatického je území zařazeno do teplé klimatické oblasti T2 s dlouhým, teplým a sušším 
létem. Přechodné období je zde krátké, s teplým až mírně teplým jarem a podzimem. Zima je krátká, 
mírně teplá, suchá až velmi suchá s velmi krátkým trváním sněhové pokrývky. Mezoklimatické 
poměry nejsou rovinným reliéfem terénu prakticky vůbec ovlivněny. Průměrná roční teplota vzduchu 
kolísá mezi 8,0 – 8,5 ºC. V lednu klesá teplotní průměr až na -1,8 C. Nejteplejším měsícem roku je 
červenec s průměrnou teplotou 18,4 C.  

 
Roční průměrný úhrn srážek činí 550 – 650 mm (vegetační období 350 – 400 mm, zimní období 

200 – 250 mm), roční průměrné maximum sněhové pokrývky dosahuje přibližně 15 – 20 cm. 
 
Srážky jsou hlavním zdrojem dotace v zájmovém území. Přehled dlouhodobých srážek v období 

1931 – 1960 jsou uvedeny v následující tabulce. 
 

Průměrné měsíční a roční úhrny srážek a teploty vzduchu: 

  I. II. III. IV. V. VI. VII. VIII IX. X. XI. XII. 
Roční 
úhrn 

Srážky (mm) 
(Pardubice) 36 37 29 37 64 64 92 67 45 44 35 33 583 

Teplota (ºC) -2 -0,8 3,3 8,8 14 17 19 18 15 8,7 4,3 0,2 8,7 
 
Z hlediska  ČSN 73 0035 „Zatížení stavebních konstrukcí“, příloha č. 4, se lokalita nachází ve 

sněhové oblasti I. Průměrný počet mrazových dnů je 100 – 110.  
 
Převládající směr proudění větrů je západní a jihovýchodní, viz tabulka - odhad větrné růžice 

zpracovaný ČHMÚ. Dle přílohy č. 1. ČSN 73 0035 se území řadí do větrové oblasti IV. Průměrná 
roční rychlost větru je 3,1 m.s-1. Bezvětří se vyskytuje v 17,69 %. 

 
Odborný odhad větrné růžice pro lokalitu (platná ve výšce 10 m nad zemí v %): 

  N NE E SE S SW W NW CALM Součet  

Součet 3,43 5,49 14,20 8,19 5,81 10,80 24,30 10,09 17,69 100,00 
 
Znečištění ovzduší 
Na území města je imisní situace základních škodlivin monitorována zejména z pohledu emisí z 

dopravy jednorázovým měřením. 
 
Znečištění ovzduší základními znečišťujícími látkami je ve městě mimo oblast hlavních 

dopravních tahů podlimitní. V blízkosti dopravních tahů však může docházet ke zvýšení koncentrací 
oxidů dusíku. To platí zejména v případě připojení na dálniční síť od Hradce Králové a Pardubic od 
konce r. 2006, to však není vliv uvažované technologie ani se neočekává synergický účinek. Kvalita 
ovzduší v předmětném prostoru je výrazně ovlivněna převažujícími větry od silnice I/35. Vzhledem k 
tomu, že je krajina poměrně otevřená, je možnost akumulace znečišťujících látek zeslabena v důsledku 
dobré ventilace území a větší četnosti větrů s vyššími rychlostmi. Výroba nebude emitovat žádné 
aerosolové nebo prachové částice.  
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5.2.2 Vody 
 
Celá oblast spadá do povodí Labe, dílčí povodí 1-03-02 povodí Loučné  
 

Zájmová lokalita není součástí ochranného pásma vodního zdroje, ale nachází se v  CHOPAV 
Východočeská křída, část Vysokomýtská synklinála. Podzemní voda svrchního horizontu v prostoru 
navrhované stavby není vodárensky využívaná. V areálu zájmového území se nenachází žádný vodní 
tok, nejbližší je bezejmenný občasný zřejmě meliorační tok, zaústěný do Blahovského potoka, který 
protéká ve vzdálenosti cca 400 m západně a je levostranným přítokem Loučné. Zájmové území není 
v zátopovém území žádného vodního toku. Navrhovaná stavba nebude mít žádný negativní vliv na 
povrchové vody. 

 
V zájmovém areálu je mělký kolektor podzemní vody vyvinut na bázi kvartérního pokryvu, 

hladina podzemní vody je zakleslá v hloubce kolem 2 – 8 m pod terénem.  
 
Podzemní voda vykazuje chemismus s agresivními účinky (na stavební konstrukce) 

proměnlivého charakteru a síly. Hlavním agresivním činitelem je CO2, může se vyskytnout i slabá 
agresivita síranová. 

 
Vzhledem k úrovni hladiny podzemní vody a její vysoké agresivitě se doporučuje veškeré nové 

základové konstrukce, které mohou přijít do styku s podzemní vodou, chránit v souladu s požadavky 
ČSN 73 1214 a ČSN 73 1215. Betonové konstrukce je nutno ochránit kombinací primární a 
sekundární ochrany.  

 

5.2.3 Seismicita 
Podle ČSN 73 0036 Seismické zatížení staveb se řešené území nachází mimo vymezené 

seismické oblasti ČR. 
 

5.2.4 Půdní poměry  
 
Půdní podmínky odrážejí geologické a hydrologické poměry v území. Na nevápnitých písčitých 

sedimentech teras se vytvořily hnědé půdy, místy hnědé půdy kyselé a hnědé půdy oglejené, jen 
lokálně černice. Druhou nejrozšířenější skupinou jsou nivní půdy vytvořené na nevápnitých hlinitých 
sedimentech v údolních nivách, v místech s vyšší hladinou podzemní vody vznikají půdy glejové. Na 
vrstvách třetihorních jílovců vznikly pseudogleje, váté písky byly půdotvorným substrátem pro vznik 
ilimerizovaných půd a glejových podzolů. 

 
Původní terén v okolí byl nahrazen vybudováním rybníků v 15-16. století, v 18 století byly 

rybníky z části zrušeny a plochy sloužily jako pole pro obilniny a cukrovku. Navážky jsou tvořeny 
velmi heterogenním materiálem. Loučná sama o sobě velmi intenzivně meandruje a je významným 
biokoridorem.  

 

5.2.5 Vegetace 
 
Z hlediska fytogeografického členění patří zájmové území do oblasti termofytika 

(Thermophyticum), fytogeografického obvodu českého termofytika (Thermobohemicum), 
fytogeografického okresu Východní Polabí (Hejný, Slavík a kol. 1988). Podle geobotanické 
rekonstrukce byly v území původně olšiny, doubravy, dubohabřiny a habrojilmové jaseniny. 
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V areálu se nepředpokládá žádný výskyt zvlášť chráněného druhu rostlin nebo živočichů 
chráněných dle zákona č. 114/92 Sb. o ochraně přírody a krajiny a prováděcích vyhlášek  

 
V areálu závodu ani v blízkém okolí (uvnitř průmyslového areálu) se nenachází původní flóra 

ani fauna. V blízkém okolí se nachází lesní plochy tvořící zelený pás oddělující průmyslovou zónu od 
bývalé raketové základny a skládky. Tyto plochy lze považovat za významný krajinný prvek ze 
zákona, který však nebude dotčen.  

 
Biocenóza celého území má biocenózu charakteristickou pro biotop průmyslové zóny a je chudá 

jak co do početnosti, tak co do druhové skladby - je to důsledek vysoké technizace a urbanizace 
nejbližšího okolí. Jedná se z valné části o divoké nálety břízy, olše, topolu a bezu černého.  

 
Vzhledem k tomu, že zájmová lokalita leží uvnitř intenzivně využité průmyslové zóny, nebyl 

proveden ani orientační biologický průzkum. V areálu rostou na některých místech v okolí břízy, osiky 
a jívy, častý je bez černý a divoké traviny.   

 
Žádné stávající porosty a ani jiná zeleň nebudou záměrem dotčeny. 
 

5.2.6 Fauna  
 
V lokalitě se nevyskytuje žádná vyšší fauna. Celá průmyslová zóna je oplocena a hlídána.  
 

5.2.7 Krajinný ráz 
 
Areál je umístěn v silně urbanizovaném území s převládajícím pozměněným rázem ve vazbě na 

stávající průmyslovou zástavbu. Zájmové území je situováno do prostoru určeného jako průmyslová 
zóna. Nejbližší objekty trvalé obytné zástavby jsou v dostatečné vzdálenosti od areálu (cca 800 m) a 
jsou odstíněny dalšími objekty a pásem polností. Přírodní složky jsou reprezentovány především 
pohledově významnou kulisou náletových porostů a doprovodnou zelení podél komunikace I./35 
s vazbou na dálnici D11 a budoucí R35.  

 
Posuzovaná technologie je umístěna v rozsáhlém území, na kterém se rozkládají jednotlivé 

objekty různých společností. Území v nejbližším okolí uvažovaného záměru je významně narušeno 
průmyslovou činností. Jsou zde zejména společnosti Ekotex s výrobou vzduchových filtrů, pekárny 
Nopek, betonárka ZAPA, PSP-PUR s výrobou polyuretanových izolací, 3 velké čerpací stanice 
pohonných hmot (Benzina, Shell, Eurooil) a areál velkodopravy býv. ČSAD nyní Šmídl transport, 
Finipasa - výroba ocelových vrat a podobně. Jihovýchodně je devastovaná zóna bývalé raketové 
základny a objekty Technických služeb. Jižně je lokální letiště a autodrom. Areál nevytvoří novou 
dominantu.  

 

5.2.8 Oblasti surovinových zdrojů 
 
V zájmovém území se nenachází žádné skupiny a druhy nerostných surovin, nejsou zde žádné 

dobývací prostory ani ložiska vedená v Bilanci zásob ložisek nerostných surovin. V prostoru Hrušová 
- Cerekvice ve vzdálenosti cca 2 km za terénní vlnou a lesem je vydatný artézský vodárenský zdroj 
„Pekla“.  
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5.2.9 Radonové riziko 
 
Z měření hmotnostní aktivity radonu na sousedních plochách průmyslové zóny vyplývá, že 

lokalitu je možno zařadit do kategorie s nízkým radonovým rizikem. Při realizaci stavby budou 
provedena nutná technická opatření (nové izolace) proti případnému vnikání radonu z podloží do 
objektu. 

 
Stavební materiály budou ověřeny výrobcem z hlediska hmotnostní aktivity radonu.  
 
 

5.2.10 Územní systémy ekologické stability a Natura 2000  
 
Posuzované území náleží do sosiekoregionu I.3. - Polabské terasy. Tento sosiekoregion se 

rozpadá do několika samostatných biogeografických jednotek, nazývaných biochory, s 
charakteristickou typickou kombinací ekologických podmínek a jim odpovídající bioty. Z hlediska 
geobiocenologické typizace je možné geobiocenózy Polabské tabule začlenit do čtyř vegetačních 
stupňů, přičemž většinu území pokrývají geobiocenózy 2. a 3. vegetačního stupně. Z hlediska 
současného stavu bioty převažuje především antropogenní krajina, představovaná především 
charakterem sídelní a výrobní krajiny.  

 
Oblast Zálší za Loučnou na východě je charakterizována přítomností řady chovných rybníků a 

rybník Chobot byl užíván přes častý výskyt vodních květů sinice Aphanisomenon jako koupaliště 
Sovětské armády. Toto území představuje komplex vodních a mokřadních biotopů. Zahrnuje slatinné 
louky, lesy, křoviny a rozsáhlé rákosiny s hnízdištěm bahenního a vodního ptactva. Je i důležitou 
zastávku tažných ptáků a s několika dalšími rybníky patří k významným ornitologickým stanovištím.  

 
 

5.3 Celkové zhodnocení kvality životního prostředí v dotčeném území z 
hlediska jeho únosného zatížení 

5.3.1 Dosavadní využívání území a priority jeho trvale udržitelného využívání 
 
Území je určeno v územním plánu města jako průmyslová zóna. Funkční plochy jsou určeny pro 

lokalizaci různých technologií, které lze připustit a které mají i nároky na dopravu.  
 
Trvale udržitelné využívání území znamená i nadále připustit v tomto území všechny činnosti, 

které prioritně pro výrobu využívají kapacit nevyužitých ploch, stávající dopravní infrastrukturu a 
stávající inženýrské sítě s minimálním nárokem na budování nových sítí. Nesmí zde však dojít 
k tvorbě nových emisí a zátěží v oblasti půdy a vody.  

 

5.3.2 Celkové zhodnocení kvality dotčených složek životního prostředí 
 
V současné době je výroba v ČR charakterizována výrazným útlumem bývalých podniků a 

ekonomické problémy společností vedou k odprodeji rozsáhlého majetku. Proto je také snížena tvorba 
emisí a odpadů a negativní vlivy a životní prostředí, dříve velmi silně kritizované a často opticky 
evidentní. Proto se také v poslední době zlepšila kvalita životního prostředí zejména z hlediska 
ochrany ovzduší. Naopak negativním vlivem je trvalý růst silniční dopravy v regionu, zesílený ještě 
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napojením na dálniční síť. Znamená to, že přímo v bezprostředně hodnocené lokalitě převažují vlivy 
průmyslových emisí okolních výrob a emisí z dopravy po silnici I/35.  

 
V rámci zpracování dokumentace byl vyhodnocován stávající stav těch složek životního 

prostředí, které mohou být záměrem ovlivněny. Jedná se o ovzduší, vodu a odpady.  
 
Vzhledem k tomu, že se jedná o realizaci záměru ve stávajících funkčních objektech, je 

významné posoudit vlivy nového záměru především na vody a ovzduší. Vlivy na ostatní složky 
životního prostředí jsou nevýznamné. Vliv záměru na ovzduší je vyhodnocen v souladu s novou 
legislativou platnou od 1.1.2007 a v kontextu ostatních zdrojů znečištění v průmyslovém areálu. 
Z tohoto pohledu je uvažovaný zdroj znečištění ve všech složkách včetně ovzduší zanedbatelným 
příspěvkem, i když je ze zákona veden jako střední zdroj znečištění, který musí být a bude provozován 
v souladu se zákonem.  
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ČÁST D 
 
 

6. KOMPLEXNÍ CHARAKTERISTIKA A HODNOCENÍ 
VLIV Ů ZÁMĚRU NA VEŘEJNÉ ZDRAVÍ A ŽIVOTNÍ 
PROSTŘEDÍ 

6.1 Charakteristika p ředpokládaných vlivů záměru na veřejné zdraví a 
životní prostředí a hodnocení jejich velikosti a významnosti  

 

6.1.1 Vlivy na obyvatelstvo, včetně sociálně ekonomických vlivů  
 
Mezi negativní vlivy provozu průmyslové zóny patří vždy produkce emisí do ovzduší a odpadů 

dále hluk (z dopravy a zařízení vzduchotechniky). Vliv emisí i hluku z dopravy je však v kontextu 
celkového zatížení průtahem neměřitelný a zanedbatelný a emise pentanu z nové výroby polystyrenu 
situaci oproti stávajícímu stavu nezmění a nezhorší. Stav se zlepší až po provedení rychlostní 
komunikace R 35, kam bude svedena i doprava z/do průmyslové zóny.  

 
Pozitivním vlivem je zcela určitě vytvoření nových pracovních míst a vytvoření kvalitního 

pracovního prostředí s aplikací špičkových technologií.  
 
 

6.1.2 Vlivy na ovzduší a klima 
 
Podíl emisí pentanu z výroby proti celkovým emisím uhlovodíků z dopravy přes město je 0,1%. 

avšak lokalita je umístěna mimo zástavbu v místě s přijatelnými rozptylovými podmínkami a jde navíc 
o emisi, která je aromatického charakteru, obecně není hodnocena jako zapáchající. I celkové emise 
z dopravy jsou velmi nízkým příspěvkem, avšak hodnoty na dálnici nebylo možno s výhledovým 
provozem po otevření nového úseku Poděbrady – Hradec Králové odhadovat. Srovnávací příspěvek 
celkových emisí z dopravy po silnici I/35 – průtah městem před zprovozněním dálnice činí asi 448 
kg/den. Toto číslo ovšem nerespektuje zpomalený pohyb vozidel městem a stání v zácpách, které 
emise výrazně zvyšuje. Produkce všech emisí z výroby a dopravy je asi 30 kg/den, z toho ovšem část 
je na dopravní trase zcela mimo území zastavěných obcí. Emise TOC z výroby jsou nižší než 3 
kg/hod, tedy podlimitní. Obcí Tisová a Hrušová se emise z dopravy a výroby prakticky vůbec 
nedotknou Města se dotknou emise z dopravy v míře, která je sice kvantifikovatelná, ale ve srovnání 
s ostatní dopravou je příspěvek neměřitelný.   

 
 

6.1.3 Vlivy na hlukovou situaci a event. další fyzikální a biologické 
charakteristiky  

 
Výroba se neprojeví žádným hlukem do okolí. Kompresorovna bude užívat mnohem méně 

hlučné kompresory rotační a ty budou umístěny v samostatné kompresorovně. Hlukový příspěvek 
z dopravy bude zanedbatelný při srovnání s ostatním provozem na silnici I/35, takže se města a 
průjezdních obcí nebude dotýkat. Samotné město Vysoké Mýto je zcela mimo účinky činností 
spojených s výrobou polystyrenu v areálu. Při dopravní nehodě nehrozí nebezpečí průmyslové havárie 
a úniku nebezpečných látek do životního prostředí.  
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6.1.4 Vlivy na povrchové a podzemní vody 
 
Realizací záměru nedojde ke změně odvodnění zájmového území. Odpadní vody splaškového 

charakteru jsou z areálu odváděny oddílnou kanalizací se zaústěním do městské kanalizace. Realizací 
záměru nebudou ovlivněny hydrologické charakteristiky území. 

 
Riziko znečištění povrchových či podzemních vod během realizace stavby únikem ropných 

látek ze stavebních mechanismů nebo z nákladních automobilů je minimální, protože se jedná 
především o práce montážní. Budou respektovány obvyklé požadavky na ekologii těchto mechanismů. 
Výrobou ani výstavbou nedojde k ovlivnění množství ani kvality vod v CHOPAV. 

 
Ve výrobě se neužívají žádné látky nebezpečné vodám. Vlivem provozu výrobního zařízení by 

teoreticky mohlo dojít k tomuto znečištění pouze v souvislosti s havarijním únikem látek škodlivých 
vodám používaných jako PHM v dopravě. Ohrožení jakosti podzemních ani povrchových vod není 
pravděpodobné. Riziko znečištění povrchových a podzemních vod je minimalizováno na přijatelnou 
míru. 

 

6.1.5 Vlivy na půdu 
 
Realizací záměru nedojde k záboru zemědělského půdního fondu a ani ke změně využití půdy 

(realizace ve stávajících objektech). 
 

6.1.6 Vlivy na horninové prostředí a přírodní zdroje  
 
Záměr nemá žádný negativní vliv na uvedené složky. Z přírodních zdrojů spotřebovává 

primárně jen dováženou ropu, ze které vytváří jiný výrobek – izolační hmotu pro stavebnictví 
s dlouhodobou životností. Použití této hmoty má ve svých konečných důsledcích významný vliv na 
úspory tepla a tím primárně na energetické suroviny včetně ropy. Výsledný vliv je tedy pozitivní.  

 
Z tohoto hlediska je také třeba uvést, že výrobní proces je prakticky bezodpadovou technologií, 

veškeré nestandardní výrobky a odřezky se snadno rozemelou a pokud nejsou znečištěny, použijí se 
znovu do výroby.  

 
Realizací záměru nedojde k ovlivnění horninového prostředí a ani přírodních zdrojů (realizace 

ve stávajících objektech, v zájmovém území se nenacházejí ložiska nerostných surovin). 
 

6.1.7 Vlivy na faunu, flóru a ekosystémy 
 
Realizací záměru nedojde k ovlivnění stávající fauny, flóry a ekosystémů v okolí areálu 

(realizace ve stávajících objektech). 
 

6.1.8 Vlivy na krajinu 
 
Realizace záměru nepředstavuje žádný zásah do charakteru krajiny ani změnu funkčního využití 

území (realizace ve stávajících objektech). 
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6.1.9 Vlivy na hmotný majetek a kulturní památky 
 
Realizace záměru nepředstavuje žádný vliv na hmotný majetek a kulturní památky (realizace ve 

stávajících objektech ve vlastnictví investora, žádná archeologická naleziště a ani geologické a 
paleontologické památky se v okolí nenacházejí). 

 

6.1.10 Zdravotní rizika 
 
Během stavebních prací je nutné, aby byly respektovány požadavky na nejvyšší přípustné 

koncentrace škodlivin a aerosolů v pracovním prostředí (prachy s převážně fibrogenním účinkem) v 
souladu s hygienickými požadavky na pracovní prostředí uvedenými v Nařízení vlády č.523/2002 Sb., 
kterým se mění nařízení vlády č. 178/2001 Sb., kterým se stanoví podmínky ochrany zdraví 
zaměstnanců při práci.  

 
Pro eliminaci těchto negativních vlivů je nutné dodržovat technologickou kázeň a udržovat 

pořádek na stavbě. Vzhledem k tomu, že výrobní linka bude instalována ve stávajícím 
rekonstruovaném objektu, bude rozsah stavebních prací minimální. Bude se jednat především o práce 
montážní. Takto odpadá zvýšená úroveň obtěžování obyvatel domů a objektů, nacházejících se podél 
komunikací, kterými bude projíždět doprava se stavebním materiálem, sekundární prašností, hlukem a 
emisemi z nákladní dopravy, které jsou běžné při velkých zemních a stavebních pracích.  

 
Ve výrobním procesu jsou používány chemické látky/přípravky, na které se vztahuje zákon 

č. 356/2003 Sb. v platném znění jen v minimálním množství jen jako mazadla, pomocné a čisticí 
přípravky.  

 
Při odhadu zdravotních rizik byl hodnocen nejhorší stav, čímž dochází k vědomému 

nadhodnocení rizika pro obyvatelstvo v okolí závodu. Při hodnocení oxidů dusíků se vychází při 
srovnání z průměrné roční koncentrace pozadí, které udává ČHMÚ 30 µg/m3. Pro ostatní imise VOC 
nebyla hodnota pozadí nalezena, ani v ročence ČHMÚ, ani v Odborné zprávě SZÚ. 

 
I přes nejistoty, uvedené ve studii, je možné na základě provedeného odhadu zdravotních rizik 

předpokládaných imisí oxidů dusíku, pentanu v okolí areálu firmy konstatovat, že imise těchto látek 
významně nezvýší stávající zdravotní riziko pro okolní obyvatelstvo.  

 
Vlivy na hlukovou situaci  
Vliv hluku posuzovaného záměru na okolní prostředí nebyl zvlášť vyhodnocován, protože se 

jedná o realizaci záměru ve stávajících funkčních objektech:  
� nové zdroje hluku budou instalovány uvnitř objektů a i vůči výrobním prostorám se 

zaměstnanci hlukově izolovány,  
� hluk vyzařovaný kompresory z osazené nasávací protidešťové žaluzie v kotelně vně 

nepřesáhne 70 dB(A), hluk v potrubí a ve výfukových hlavicích nad střechou objektu 
(výfuky odsávacích ventilátorů) nepřesáhne 70 dB(A), 

� obě haly jsou v průmyslové zóně v blízkosti hlavní dopravní komunikace 
� nejbližší obytná zástavba je cca 800 m za komunikací  na většinou návětrné straně  
 
Lze proto reálně předpokládat, že posuzovaný záměr nebude mít z hlediska vlivu hluku žádný 

nepříznivý dopad na zdraví obyvatelstva v okolí u nejbližší obytné zástavby, kde v žádném případě 
příspěvek k existující hladině hluku nedosáhne významných hodnot a hygienických limitů. 
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6.2 Komplexní charakteristika vliv ů záměru na životní prostředí z 
hlediska jejich velikosti a významnosti a možnosti přeshraničních vlivů 

 
a) Charakteristika vliv ů záměru z hlediska jejich velikosti a významnosti 
 

Vliv imisí na obyvatele a vliv na ovzduší 
Během realizace stavby se bude jednat o vliv dopravy nevýznamný a časově omezený. Za 

provozu bude celkové množství emisí poměrně nízké a nárůst stávající imisní zátěže minimální.  
Vliv na ovzduší a následně na obyvatelstvo lze posuzovat co do velikosti jako malý, co do 

významnosti středně významný. 
 

Vliv na stávající dopravu 
Realizací a provozem záměru dojde jen k velmi nízkému nárůstu intenzity automobilové 

dopravy na přilehlých komunikacích. Vliv dopravy z hlediska hlukové i imisní zátěže se nezmění.  
 

Vliv hluku na obyvatele 
Nová zařízení nejsou zdrojem nadměrného hluku. Vliv lze hodnotit jako nevýznamný. nZ těchto 

důvodů není třeba zpracovávat samostatnou hlukovou studii.  
 

Vliv na vody, na flóru a faunu, na prvky ÚSES, na funkční využití území, na zábor ZPF 
Odpadní vody z areálu jsou odváděny oddílnou kanalizací se zaústěním do městské kanalizace 

s odpovídající čistírnou odpadních vod. Proti únikům kuliček polystyrenu do kanaliozace je třeba dle 
stanoviska provozovatele instalovat lapače polystyrenu. Z hlediska vlivů na flóru a faunu, prvky 
ÚSES či na významné krajinné prvky nedojde k žádnému zásahu. Vliv lze hodnotit jako 
neměřitelný a málo významný. 

 

Vliv na krajinný ráz  
Realizací posuzovaného záměru nedojde k ovlivnění krajinného rázu (realizace ve stávajících 

objektech, které budou zlepšeny přestavbou). Nevznikne žádná nová dominanta. Vliv na krajinný ráz 
je nulový až mírně pozitivní tím, že se zlepší vzhled objektů a volných ploch. 

 

Jiné vlivy  
V jeho širších důsledcích je možno záměr hodnotit jako převážně pozitivní, protože použití 

výrobku – stavební izolace – vede ke zlepšení kvality hmotného majetku jiných osob a zejména pak 
přispívá celospolečensky ke snižování energetické spotřeby na vytápění objektů.  

 

Celkem:  
Realizací posuzovaného záměru a jeho provozem se nezpůsobí nestabilita posuzovaného území. 

Za předpokladu respektování všech stávajících právních předpisů a doporučení uvedených v této 
dokumentaci nebude ekologická únosnost zájmového území provozem posuzované stavby překročena 
nad přípustnou míru.  

 
b) Možnost přeshraničních vlivů  

 
V tomto případě lze možnost identifikace negativních přeshraničních vlivů technologie i 

dopravy naprosto vyloučit.  
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6.3 Charakteristika environmentálních rizik p ři možných haváriích a 
nestandardních stavech 
 
Výrobní činnost uvažovaného záměru zahrnuje rizika v důsledku užití n-pentanu jako pomocné 

látky – nadouvadla. Tento plyn může se vzduchem tvořit výbušnou směs, jeho charakter je podobný 
jako charakter par lehkého (např. lékařského) benzinu. Pro zamezení havarijního stavu (výbuch par) 
jsou navržena potřebná opatření spočívající v odvádění vznikajícího plynu a par, jejich ředění a 
v případě možnosti také účinném zneškodňování spálením v plynovém hořáku.  

 
Lze všeobecně konstatovat, že činnosti související s provozem výroby polystyrenu nepřinášejí 

mimořádně zvýšená bezpečnostní rizika.  
 
Teoreticky je možný vznik provozní havárie z následujících příčin. 
 
� Požár vzniklý zkratem elektrického zařízení či z jiných příčin. 
� Úkapy ropných látek z vozidel, pohybujících se v areálu.  
� Výbuch vzniklý únikem nahromaděného pentanu. 
 
Při provozu se předpokládá jen v malém rozsahu pravidelné využívání chemických látek a 

přípravků, na které se vztahuje zákon č. 356/2003 Sb. o chemických látkách a chemických 
přípravcích. Skladování těchto látek užívaných jako pomocné a čisticí přípravky musí splňovat 
podmínky uvedeného zákona a příslušných ČSN. Výrobní zařízení nespadá do oblasti nebezpečných 
zařízení, podléhajících zákonu 56/2006 Sb.  

 
Následky eventuelních havárií by měly pouze lokální charakter, většinou omezený na prostory 

objektů. Požární ochrana je řešena vlastní jednotkou HZS města. Riziko ohrožení obyvatelstva je 
velmi nízké, a lze je uvažovat pouze v případě mimořádné události vně areálu (dopravní nehoda).  

 
Dopady na obyvatele nebo ohrožení některé ze složek životního prostředí rozsáhlejšího 

charakteru lze i v případě popsaných potencionálních typů havárií v podstatě vyloučit. Jejich 
předpokládané následky lze likvidovat běžnými prostředky, lokálně dostupnými, a respektováním 
požadavků platných předpisů a normativů při výstavbě a provozu. 

 
Riziko rozsáhlejšího poškození složek životního prostředí nastává prakticky pouze v případě 

mimořádné události, zejména požáru. Za největší riziko lze v tomto případě označit možnost emisí 
škodlivin do ovzduší či kontaminace zdrojů podzemních vod a kanalizace únikem látek škodlivých 
vodám při hašení požáru pěnou.  

 
V případě provozních nehod menšího rozsahu je míra rizika přijatelná, neboť existuje možnost 

účinného sanačního zásahu. 
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6.4 Charakteristika opatření k prevenci, vyloučení, snížení, popřípadě 
kompenzaci nepříznivých vlivů na životní prostředí 

6.4.1 Technická opatření 
 
Výstavba 
� Omezit dopravu montážního materiálu do areálu na denní hodiny 
� S odpady z výstavby nakládat podle stanovení zákona o odpadech 
 
Provoz 
Ovzduší  
� Používat v co nejširší míře nízkopentanovou surovinu, minimálně 50% dle zákona  
� Zajistit dostatečné větrání všech prostor, kde se může vyskytovat pentan. Vzduch 

z odvětrání sila a dozrávacích hal je možno použít jako spalovací nebo přídavný do 
plynového hořáku parního kotle, tím se sníží produkce VOC.  

� Pro snížení emisí oxidů dusíku použít v kotli hořák typu Low-Nox. 
� V průběhu zkušebního provozu provést měření emisí pentanu autorizovanou osobou  
� V provozním řádu, který pro posuzovaný zdroj znečišťování ovzduší musí být vypracován, 

budou obsažena opatření minimalizující rizika požáru nebo výbuchu jak z hlediska 
technického řešení provozu, tak z hlediska dokonalého proškolení personálu. 

Odpady 
� V co největší míře recyklovat nestandardní produkt, nerecyklovatelný produkt předávat 

k dalšímu zpracování specializovaným firmám.  
� Na kanalizačních vpustích instalovat lapače uniklého polystyrenu  
 

6.4.2 Ostatní opatření 
Je třeba: 
� Důsledně dodržovat bezpečnostní a požární opatření daná provozními předpisy;. 
� Kontrolovat a udržovat výrobní zařízení v dobrém technickém stavu; 
� Nakládat s odpady v souladu s platnou legislativou, t.j. zejména se zákonem č. 185/2001 Sb. 
 

6.4.3 Kompenzační opatření 
Nejsou navrhována. Pro popisovanou výrobu nebyl dosud publikován dokument BREF. Podle 

dosavadních známých informací však je navrhované výrobní zařízení na vysoké technické úrovni, 
 

6.5 Charakteristika použitých metod prognózování a výchozích 
předpokladů při hodnocení vlivů 
 
Při zpracování dokumentace oznámení záměru nebyly použity metody modelování a 

komplexního prognózování při hodnocení jednotlivých vlivů na životní prostředí. Pouze v rámci 
dílčích propočtů byly použity různé metody a metodiky vyhodnocení a prognózování na základě 
zkušenosti a dodaných výchozích předpokladů. 

 
Hodnocení vlivu imisí z  liniových zdrojů znečištění (dopravy) bylo provedeno podle 

modelového propočtu emisí, vycházejícího z emisních standardů EU 2003 
 
Hodnocení zdravotních rizik vlivu imisí na zdraví obyvatel je provedeno podle metodických 

podkladů MZd platných v České republice.  
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6.6 Charakteristika nedostatků ve znalostech a neurčitostí, které se 
vyskytly při zpracování dokumentace 
 
Při zpracování dokumentace oznámení záměru se nevyskytly významné nedostatky, které by 

bylo možno považovat za ovlivňující výsledné hodnocení. Zpracovatel dokumentace je se situací 
životního prostředí v hodnocené lokalitě dlouhodobě detailně obeznámen.  

 
Použité metodiky pro hodnocení vlivů na životní prostředí jsou detailně uvedeny v jednotlivých 

odborných studiích. S ohledem na umístění záměru nebylo třeba zpracovávat biologické hodnocení.  
 
 
 

ČÁST E 
 

7. POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÍ ZÁMĚRU  
 
Lokalizace záměru do průmyslového areálu byla jednoznačně stanovena oznamovatelem na 

základě možností územního plánu a vlastnictví pozemků a objektů, stejně jako výrobní program. 
Varianty byly již dříve vyloučeny. Nerealizace záměru jako nulová varianta by znamenala, že v areálu 
by zůstal bez využití a se starými zátěžemi bývalý stavební sklad a zrušená výroba dřevěných pelet.  
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ČÁST F 
8. ZÁVĚR 

 
V předloženém oznámení byly posouzeny všechny předpokládané a v současné době známé a 

předvídatelné vlivy na jednotlivé složky životního prostředí. Hodnocení bylo provedeno v rozsahu a 
obsahu Přílohy č. 4 zákona č. 100/2001 Sb. 

 
Navržená výroba pěnového polystyrenu v průmyslové zóně Vysoké Mýto - Dráby splňuje 

požadavky na ochranu životního prostředí a v komplexním hodnocení je pro životní prostředí 
značným přínosem prostřednictvím poskytovaného výrobku. Navržená technologie výroby je na 
obvyklém stupni technického pokroku a neposkytuje horší výstupy, než jiné obdobné výrobny.  

 
Z hlediska dopadů na životní prostředí lze výrobu hodnotit jako nepoškozující okolní ani 

vzdálené biocenozy ani životní prostředí všeobecně. Z hlediska procesu EIA je možno navrhnout 
kladné stanovisko s tím, že by byly zahrnuty následující podmínky: 

 
� Provozovatel bude co nejvíce dbát na omezení spotřeby páry a maximalizuje podíl vratného 

kondenzátu.  
� Na kanalizačních vpustích budou osazeny lapače uniklého polystyrenu  
� Pro snížení emisí oxidů dusíku použít v kotli hořák typu Low-Nox. 
� Emise pentanu budou minimalizovány odtahem vzduchu do plynového hořáku a spáleny.  
� Odpady z výroby budou tříděny a v nejvyšší možné míře interně i externě recyklovány.  
� V průběhu zkušebního provozu bude za ustáleného provozu provedeno první měření emisí 

do ovzduší.  
� Pro dopravu budou používána jen auta s plně vyhovujícími emisními charakteristikami.  
� V provozním řádu, který pro posuzovaný zdroj znečišťování ovzduší musí být vypracován, 

budou obsažena opatření minimalizující rizika požáru a výbuchu jak z hlediska technického 
řešení provozu, tak z hlediska dokonalého proškolení personálu. 

 
Pro popisovanou výrobu nebyl dosud publikován dokument BREF. Podle dosavadních známých 

informací však je navrhované výrobní zařízení na vysoké technické úrovni. Na základě dosavadních 
informací lze také konstatovat, že navrhované zařízení vykazuje dostatečnou emisní rezervu. Použité 
řešení je možno podle znaleckého posudku pokládat za nejlepší technologii za ekonomicky a 
technicky přijatelných podmínek ve smyslu §2 odst. 1 písm. o) zákona č. 86/2002 Sb. 

 
Navrhuji proto  
 

Záměr dále neposuzovat a vydat souhlasné stanovisko s realizací záměru 
v rozsahu uvedeném oznamovatelem. 

 
Datum zpracování dokumentace: 15.10.2007  
 
Jméno, příjmení, bydliště a telefon zpracovatele dokumentace : 
Ing. Jiří Klicpera CSc., oprávněná osoba k posuzování vlivů na životní prostředí podle zák. 100/2001 
Sb. – číslo osvědčení 16091/4310/OEP/92, platné do 24.8.2011.  
Gočárova 615, 533 41 Lázně Bohdaneč 
tel. a fax 466 921 106, 602 649 164  
 
Podpis zpracovatele dokumentace: 
 
Údaje o zpracovateli odborného posudku 
Doc. Ing. Tomáš Sákra, CSc,  Na Drážce 1495,  530 03 Pardubice 
Osvědčení vydáno MŽP ČR dne 2. 9. 2003 pod čj. 1949/740/03/MS, platnost prodloužena 
rozhodnutím MŽP čj. 2816/740/06/DK do 30. 9. 2010  
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ČÁST G 

 

9. VŠEOBECNĚ SROZUMITELNÉ SHRNUTÍ 
NETECHNICKÉHO CHARAKTERU  

 
 
V průmyslové zóně Vysoké Mýto - Dráby, je plánována výroba desek z pěnového 
polystyrenu, které se používají pro účely stavebních izolací. Výroba je prakticky 
bezodpadová. Kapacita výroby je kolem 2.500 tun ročně, suroviny a výrobky budou 
dopravovány po dálnici a silnicí I/35 přípojkou na dálnici D11, takže vozidla budou jezdit 
přes trvale obydlené území jen v nepatrné míře.  
 
Výroba sama spočívá v tom, že se granule suroviny ve výrobním zařízení nejprve napaří 
ostrou parou, tím zvětší svůj objem a pak se nechají vyzrát. Po vyzrání se znovu napaří ve 
formě, ze které se vyjmou bloky o rozměrech 4 x 1,2 x 1 metr, ty se pak nechají dozrát a 
nakonec se rozřežou žhavým drátem na jednotlivé desky, které se odváží k prodeji a užití k 
izolaci staveb. Při výrobě jsou spotřebovávány všechny odřezky tak, že se vracejí zpět do 
výroby, nedochází prakticky k žádným únikům materiálu do okolí. Surovina, 
nezpolymerované kuličky suroviny jsou těžší než voda a nejsou unášeny větrem, takže 
nehrozí jejich rozfoukávání do okolí. Do ovzduší bude unikat prakticky jen pára 
z vypěňovacích aparátů, obsahující malé množství lehkého nezapáchajícího uhlovodíku 
pentanu. Výroba je umístěna v hale, ze které by neměly unikat prakticky žádné odpady ani 
hluk. Emise z dozrávání materiálu budou svedeny jako spalovací vzduch do plynového 
hořáku parního kotle, kde budou využity a spáleny bez dalších následků. Výrobna a sklady 
jsou umístěny v bývalém skladu vojenského materiálu, který je obklopen dalšími sklady, 
výrobami a lesem nebo polnostmi a tím jsou i spolehlivě izolovány i všechny možné negativní 
vlivy na okolí. 
 
Výrobní zařízení ani doprava nebudou mít žádné negativní vlivy na obyvatelstvo, přírodu ani 
přírodní zdroje. Výroba je prakticky bezodpadová a výrobky – izolační polystyrenové desky - 
slouží ochraně životního prostředí tím, že šetří teplo a tím zmenšují náklady a nároky na 
zdroje energie a na financování uživatelů domů. Proto je záměr doporučen ke schválení.  
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ČÁST H 

 

10. PŘÍLOHY  
 
Stanovisko orgánu ochrany přírody podle § 45i odst.1 zák. 114/1992 Sb. ve znění zák.218/2004 Sb. 
vydané Krajským úřadem Pardubického kraje , OŽPZ dne 27.8.2007 pod č.j. KrÚ/38822/2007/JH  
 
Vyjádření příslušného stavebního úřadu města Vysoké Mýto k záměru z hlediska územně plánovací 
dokumentace ze dne 14.8.2007 pod č.j. 32841/2007/OSÚ/VS vč. situace průmyslové zóny  
 
Plná moc společnosti P-Systems s.r.o. zpracovateli dokumentace k jejímu podání a projednání ze dne 
10.7.2007  
Výpis OR firmy investora  
 
Zákres v katastru nemovitostí  
 
Materiálové listy suroviny – Koplen  
 
Další přílohy  
Tabulka produkce emisí z dopravy  
Mapové přílohy – situace širších územních vztahů a lokalizace výrobny  
Dispoziční řešení výrobního a skladového prostoru  
Technologické schéma výroby  
Obrazové přílohy  – fotodokumentace stavu objektů a lokality   
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Emise motorových vozidel - Vysoké Mýto, průmyslová zóna u I/35 
Zadání hodnot: Průměrný pojezd v areálu bude   0,800 km 

  Průjezd vozidel v obci 3,000 km 

Dráha vozidel ujetá v dopravě od výrobce je  150,000 km 

  Emisní faktory EURO 2003 v g/km :   

Parametr benzin Diesel LPG těžké nákl. a bus *) 

CO 0,648 0,296 0,582 9,29   

NOx 0,006 0,120 0,003 9,08   

CxHy 0,004 0,001 0,0003 4,93   

        
*) M ěření hygienické služby 

2000   

  Výpočet emisí motorových vozidel zásobování 

Emise - transport surovin a výrobků a zaměstnanci v areálu:   

Počty průjezdů denně: 15 10 5 0,286 30,286 

ujeto km 12,00 8,00 4,0 0,23 Celkem g/d: 

CO 7,78 2,37 2,3 2 15 

NOx 0,073 0,96 0,0 2 3 

CxHy 0,049 0,008 0,0 1 1 

Celkem sledované emise gramy za den:     19 

Emise CxHy - výroba     27 500 

Emise kotelna:  CO mg/Nm3 NOx mg/Nm3 CO g/d NOx g/d 

množství spalin Nm3/h 936 20 65 449,28 1 460 

Emise - doprava surovin z výroby a výrobků:    

Počty průjezdů denně: 0 3,28 0 0,286 3,566 

ujeto km 0,00 9,84 0,0 42,90 Celkem g/d: 

CO 0,00 2,91 0,0 398,541 401,5 

NOx 0,000 1,18 0,0 389,532 390,7 

CxHy 0,000 0,00984 0,0 211,497 211,5 

Celkem sledované emise gramy za den:     1003,7 

Emise - ostatní běžný provoz silnice ve městě (I/35 - 2005):   

počet vozidel denně 7 180 3 000 562 6 137 16 879 

délka průjezdu km 3,000 3,000 3,000 3,000 Celkem g/d: 

CO 13 960 2 662 980 171 038 188 641 

NOx 131,4 1 081 5,1 167 172 168 389 

CxHy 88,3 9,0 0,5 90 766 90 864 

Celkem sledované emise gramy za den:     447 894 

(Použity výsledky sčítání ŘSD v r. 2005, úsek 5-0541)    

Podíl emisí z dopravy do výroby na emisích ze silnice č.I/36:   

CO  0,22%     

NOx  0,23%     

CxHy  0,23%     

Celkem sledované emise vůči průjezdu ve městě: 6,8% vč.dálniční dopravy 

z toho podíl emisí výroby proti pojezdu přes město: 6,6%    

Závěr: Příspěvek emisí výroby a dopravy  k emisím z provozu na silnici je měřitelný, ale velmi nízký 
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Mapa širších územních vztahů, vyznačena průmyslová zóna 
Detailní lokalizace záměru a Objekty ochrany Natura 2000 – negativní  
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Rozsah CHOPAV Východočeská křída  
 

Letecký snímek detailu lokality, vlevo diagonálně silnice I/35, v pravém dolním rohu městská skládka 
a sběrný dvůr, dole uprostřed autodrom  
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Výrobek – sendvičový panel  
Výrobek – trapezový panel  
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Půdorys výrobní haly (vlevo) a skladovací haly (vpravo) 
 

Kotelna vlevo dole, nad ní vlastní výrobní linka, vlevo nahoře sila na předpěněnou surovinu. Finalizace (Řezání) je dole vedle kotelny.  
 

Technologické schéma výroby (následující strana)  
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Zrání bloků, 
řezání na desky, 
expedice, výroba 

sendvičů 

Vypěňování 
bloků ve formě 

odpadní vzduch s plynem do kotle 

Předpěňovač 

Dopěňovač 

zásobní a 
zrací sila 

Plynový kotel 

Pára 

Polystyren 

Zásobník 
suroviny 

Zem plyn 

Odplyn 
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Intenzita dopravy podle serveru ŘSD  
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Současný stav areálu průmyslové zóny  
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Stav sousedních pozemků v areálu  
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Budoucí výrobní hala, komín patří bývalé kotelně výroby dřevěných pelet.  
Prostor pro novou skladovací halu výrobků  
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Stará hala č.1  
Stará hala č.2  
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Pohled západní  
Pohled východním směrem na příjezdní vnitřní komunikaci, v pozadí místní komunikace ke skládce   

 

 


